17. доп. Ввод (прекращение) ограничений (обременений) прав на земельный участок.

Документы и (или) сведения, представляемые гражданином для осуществления административной процедуры:
1. заявление;
2. паспорт или иной документ, удостоверяющий личность (для сверки данных), если заявление подается представителем гражданина – документ, подтверждающий полномочия представителя  гражданина и его копия;

3. свидетельство (удостоверение) о государственной регистрации земельного участка и копия указанного документа;

4. документ подтверждающий наличие /отсутствие ограничений в праве на земельный участок.

Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры – бесплатно.

Максимальный срок осуществления административной процедуры:

- направление в организацию по землеустройству – 7 рабочих дней с даты поступления заявления, а в случае запроса документов и (или) сведений от других государственных органов, иных организаций и (или) выезда на место – 1 месяц             (запросы и (или) выезд на место осуществляются управлением землеустройства Гомельского горисполкома). 
Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры: 
Поручение организации по землеустройству на выполнение работ. Договор подряда составляется исполнителем работ в течение 3 рабочих дней со дня получения документа, являющегося основанием для их выполнения.
Ответственные за выполнение административной процедуры, предварительное консультирование:
Земляков Алексей Владимирович – главный специалист отдела по работе с физическими лицами управления землеустройства Гомельского горисполкома,                  ул. Советская, 24, каб.1- 4, т. 32 90 67;

Сазоненко Екатерина Сергеевна - главный специалист отдела по работе с физическими лицами управления землеустройства Гомельского горисполкома,            ул. Советская, 24, каб. 1-4, т. 32 90 61;

Жебин Владимир Владимирович – главный специалист отдела по работе с физическими лицами управления землеустройства Гомельского горисполкома, Советская, 24, каб.1-3, т.32 90 61.
Нормативные правовые акты, регулирующие порядок совершения административной процедуры: 
Кодекс Республики Беларусь о земле;

Инструкция о порядке проведения работ по установлению (восстановлению), изменению границ земельных участков, утвержденная постановлением Государственного комитета по имуществу республики Беларусь от 23 декабря 2022 г. № 44.
