ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ,
размещенную в газете «Гомельская правда» от 22.08.2020г., 
на строительство объекта 

 «Жилой дом №33-34 по ул. Барыкина  в г. Гомеле» 
Коммунальное унитарное дочернее предприятие  «Управление капитального строительства города Гомеля»  вносит дополнения и изменения в раздел 2 «Информация об объекте строительства», раздел 3 «Порядок приёма заявлений и заключения договоров» и «Примечание».

Подпункт 2.6. дополнить подпунктом 2.6.1. следующего содержания: «Государственное предприятие «УКС города Гомеля» предлагает гражданам заключить договоры создания объекта долевого строительства на свободные квартиры в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 июля 2017 №240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений».

Подпункт 2.7. дополнить подпунктом 2.7.3. следующего содержания: «Стоимость 1 кв.м. общей площади, на дату опубликования  проектной декларации без учета стоимости отделочных работ - для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, строящих жилые помещения с государственной поддержкой, с ограниченной прибылью в размере 5% и направляемых в установленном порядке администрациями районов города Гомеля для заключения договоров составляет - 1 205,23 рублей».

Абзац 5 пункта 3 изложить в следующей редакции: «Дата начала приёма заявлений на строительство с господдержкой – 29 марта 2021 года в 08:30». 

Второй абзац в примечании изложить в следующей редакции: «Оплата первоначального взноса (в первый месяц приёма заявлений) осуществляется в размере 90% от общей стоимости квартиры». 

Остальные разделы декларации остаются в прежней редакции.

Более подробную информацию по вышеуказанному объекту можно получить по телефонам:

342-795, 342-839; 342-870, 342-854; А1+375(29) 373-42-42.
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