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МАТЕРИАЛЫ 

 для  информационно-пропагандистских  групп 

 (июль 2022 г) г.Гомель 
КЛЮЧЕВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ  РЕСПУБЛИКИ  БЕЛАРУСЬ    НА СОВРЕМЕННОМ   ЭТАПЕ:  ЦИФРЫ И ФАКТЫ* 
Материалы подготовлены

Академией управления при Президенте Республики Беларусь

на основе сведений государственных органов Республики Беларусь, материалов БелТА и «СБ. Беларусь сегодня»
 *Материалы    в разрезе  г.Гомеля  подготовлены управлением экономики,  управлением торговли и услуг,  отделом ЖКХ,   управлением идеологической работы, культуры и по делам молодежи, отделом спорта  и туризма   Гомельского городского исполнительного комитета, ГУЗ «Гомельская городская центральная поликлиника» 

Cовсем недавно народ Беларуси широко отметил свой главный государственный праздник – День Независимости Республики Беларусь.
Как неоднократно подчеркивал А.Г.Лукашенко (в том числе 3 июля 2022 г. на церемонии возложения цветов и венков в мемориальном комплексе «Курган Славы»), «самое главное, что мы сделали вместе – мы впервые в истории построили суверенное и независимое государство». 

Уже более трех десятилетий Республика Беларусь является государством, в основе политики которого – благосостояние человека и достойные условия его жизни. В Беларуси прикладывается максимум усилий для того, чтобы страна процветала, чтобы люди жили мирно, ходили на работу, воспитывали детей.
Нам действительно есть чем гордиться! Вот лишь некоторые цифры:
Беларусь находится в категории стран с очень высоким уровнем человеческого развития (53-е место в Индексе человеческого развития за 2020 г.); 

в мировом рейтинге счастья World Happiness Report Беларусь в 2022 г. улучшила свои позиции на 10 пунктов и поднялась на 65-е место (в 2021 и 2020 гг. республика находилась на 75-й строчке рейтинга);
ВВП на душу населения по паритету покупательной способности вырос с 2015 г. на 20,5% и достиг 21,8 тыс. долл. США в 2021 г.
Национальная экономика – надежный базис качества жизни белорусских граждан
Промышленный комплекс – основа развития национальной экономики. 
Промышленный комплекс формирует: почти треть создаваемого ВВП (27,1% в 2021 г.), три четверти экспорта (75–80%), значительную сумму валютных поступлений; обеспечивает рабочими местами четверть экономически активного населения страны. При этом почти половину промышленного производства формируют частные предприятия (организации без доли государства). 
Промышленность – одна из наиболее динамично развивающихся отраслей белорусской экономики. По итогам 2021 г. промышленность приросла на 6,5% – это один из лучших результатов среди стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС).
Справочно. 
В 2021 г. промышленное производство в ЕАЭС увеличилось на 5,3% по сравнению с 2020 г. Рост наблюдался во всех государствах ЕАЭС: в Кыргызстане – на 9%, в Беларуси – на 6,5%, в России – на 5,3%, в Казахстане – на 3,8%, в Армении – на 3,3%.
В мировом рейтинге по индексу конкурентоспособности промышленности Беларусь расположилась на 47-й позиции (из 152 стран).  

Мы занимаем достойную нишу по многим товарным позициям и рынкам: Беларусь входит в число лидеров по производству карьерных самосвалов торговой марки «БЕЛАЗ» (одна из моделей которого внесена в Книгу рекордов Гиннеса как самый большой автомобиль), производит каждую десятую тонну от мирового объема калийных удобрений. 
На индустриальный комплекс Гомеля  приходится 6%  всего  объема промышленной  продукции страны. В городе  сосредоточен весь  республиканский  объем  фосфатных  удобрений,  комбайнов, полированного   стекла.
Годовой  объем  промышленного производства в  городе  Гомеле    составляет  2,5 миллиарда долларов. 

В объеме промышленного производства  г.Гомеля  наибольший удельный вес приходится на обрабатывающую  промышленность – 58%, в том числе производство машин и оборудования – 19% («Гомсельмаш», «ГЗЛиН»), производство   резины  и пластмассы – 19% («Алкопак», «Мультипак», «Фрешпак Солюшенс»), производство продуктов питания - 12% («Милкавита», «Спартак», «Гомельский мясокомбинат»).

Промышленность республики широко известна в мире выпуском своих собственных тяжелых машин, комбайнов, тракторов, автобусов.
На каждом заводе Беларуси есть «топовые» машины. 
В ОАО «Гомсельмаш» самая передовая машина – это комбайн КЗС-1218 «Полесье GS12». Его знают во всем мире, он востребован и в линейке продаваемой техники занимает весомое место. В этом году на международной выставке «Белагро-2022» состоялся премьерный показ первого белорусского зерноуборочного комбайна с роторной схемой обмолота и сепарации GR700, главные преимущества которого – минимальные потери урожая, бережный обмолот, снижение дробления и микроповреждения зерна в сравнении с классическими комбайнами.
На Минском тракторном заводе самая востребованная машина была создана еще нашими дедами – трактор «Беларус-82.1» разных модификаций. Сегодня он является одним из самых популярных и продаваемых (по качеству и цене шутя его сравнивают с автоматом Калашникова).

Среди новинок, представленных на «Белагро-2022» – первый беспилотный трактор ОАО «Минский тракторный завод» BELARUS А3523і. Он предназначен для выполнения заданий, которые могут передаваться удаленно через сотовую связь или же на съемном носителе. Машина также оснащена GPS-навигацией и системой точного земледелия.

Передовыми моделями Минского автомобильного завода является серия автобусов МАЗ-303, которая была выпущена в прошлом году. Эти автобусы производятся в разной спецификации – на сжиженном газе, дизельном топливе, аккумуляторной батарее, что позволяет гибко подстраиваться под условия даже самых требовательных заказчиков.
Самым узнаваемым и продаваемым на «БЕЛАЗе» является карьерный самосвал грузоподъемностью 130 т., которому принадлежит 45% мирового рынка в данной грузоподъемности.
Справочно.

«БЕЛАЗ» постоянно работает над повышением конкурентоспособности карьерной техники, соответствующей запросам рынка. Сегодня компания трудится над созданием экскаваторов массой 200 т с объемом ковша 12 куб.м., а также расширением ряда карьерных самосвалов с современными двигателями от альтернативных производителей. В текущем году предприятие планирует изготовить опытные образцы самосвалов грузоподъемностью 90 т с газотурбинным и газовым двигателем.

Компания добилась значительных успехов в роботизации карьерной техники. Специалисты научно-технического центра «БЕЛАЗ» приступили к разработке концепта полностью автономного карьерного робота-челнока, который способен двигаться вперед и назад, избегая разворотов. Последнее, с учетом снижения расходов топлива и износа шин, даст машине серьезное экономическое преимущество в сравнении с классическими карьерными самосвалами.
Главными преимуществами продукции белорусской промышленности является качество, доступная цена и сопровождение во время эксплуатации.

В Беларуси активно развивается новая отрасль машиностроения – электротранспорт. Успешные результаты получены в ходе выполнения новых разработок. «БЕЛАЗ» изготовил образцы карьерных самосвалов грузоподъемностью 90 т (на аккумуляторных батареях) и 220 т (дизель-троллейвозного типа). МАЗ и «БКМ Холдинг» завершили опытно-конструкторские работы и изготовили образцы грузовых электромобилей грузоподъемностью до 4 т и 10 т соответственно.

Важным шагом стало создание инновационно-промышленного кластера «Электротранспорт» – структуры, объединяющей белорусские организации и предприятия, консолидирующей финансовые и интеллектуальные ресурсы для скорейшего создания конкурентоспособной техники с электрическим приводом и всестороннего развития компонентной базы.

Справочно.

«МАЗ» ведет активную работу по созданию грузового и пассажирского транспорта с электрическим приводом.

В феврале 2022 г. на заводе презентовали электрический грузовик МАЗ-4381ЕЕ, разработанный совместно с Объединенным институтом машиностроения НАН. Машина предназначена для перевозки грузов до
4,5 т на расстояние до 200 км без подзарядки (городские и пригородные маршруты). В образце достигнут практически 100%-ый уровень локализации разработки и производства, что обеспечивает импортонезависимость использованной в нем компонентной базы и интеллектуальной составляющей.
Государственное производственное объединение «Белоруснефть»  является   государственным оператором электрозарядной инфраструктуры под брендом Malanka.
По предварительным прогнозам, к 2025 году в Беларуси может насчитываться до 100 тыс. электромобилей. Несмотря на возвращение таможенной пошлины на ввоз «электричек», эксперты прогнозируют рост отечественного рынка электрокаров и дальнейшее развитие зарядной сети.  

К концу  2022 году будет запущено  639 зарядных станций, на которых можно будет пополнить запас хода на 32-35 км всего за 7 мин. В подтверждение этого с 2020 года создаются пулы быстрых ЭЗС из 6 станций мощностью 50 кВт. Такие комплексы — ноу-хау белорусских разработчиков. Зарядных комплексов, где одновременно могут заряжаться 6 электромобилей, нет ни в одной из стран СНГ. К 2024 году в планах компании развитие сети супербыстрых электрозаправок, а первый пилотный проект появится к концу 2022 года. Всего за одну одну минуту на этих станциях можно будет пополнить запас хода на 32 км.
Транспортными предприятиями города  Гомеля  успешно реализуются проекты  в области «зеленых» технологий - за 2021   год  городской автопарк  пополнился  тремя  новыми   электробусами.
Таким образом, задача развития электротранспорта в Беларуси решается комплексно и включает не только изготовление транспортных средств, но и создание всех условий для их эксплуатации.
Нельзя не отметить успехи военной промышленности, которые особенно важны в нынешних непростых условиях.
Среди успешных разработок последнего пятилетия – комплексная аппаратная связи подразделений тактического уровня управления «Кайман-КАС», оборудованный средствами связи и рабочим местом должностного лица; легкобронированный автомобиль «Волат» V1; бронированное транспортное средство «Кайман», способное участвовать в разведывательных и диверсионных операциях, патрулировании и сопровождении колонн, проведении миротворческих операций. В ряду других классов средств подвижности – бронеавтомобиль «Защитник» и тягачи-сверхтяжеловозы с прицепами для перевозки крупногабаритной техники.

Продолжаются работы по созданию отечественной управляемой ракеты для реактивной системы залпового огня «Полонез».

Созданные «КБ Радар» средства радиолокации (радиолокационная станция (РЛС) «Восток-Д», маловысотный радиолокационный комплекс (РЛК) «Роса-РБ») приняты на вооружение и поставляются в наши Вооруженные Силы, а также иностранным заказчикам. Также завершена разработка нового образца мобильной РЛС с улучшенными характеристиками «Восток»; серийно выпускается маловысотный мобильный РЛК «Роса-РБ-М», который по своим характеристикам стоит в одном ряду с лучшими и наиболее технологичными мировыми образцами.
Мировую известность приобрели разработанные «КБ Радар» средства радиоэлектронной борьбы (РЭБ). Комплексы помех различного предназначения поставляются как в Вооруженные Силы, так и иностранным заказчикам. Традиционно востребованы сегодня станции РЭБ с беспилотными аппаратами, изготовленные в различном исполнении. 
Топливно-энергетический комплекс – одна из ключевых отраслей экономики Республики Беларусь, которая вносит значительный вклад в социально-экономическое развитие страны, укрепление ее национальной безопасности.

В модернизацию предприятий нефтехимической отрасли за пять лет (с 2017 по апрель 2022-го г.) инвестировано более 4-х млрд долл. США. За эти пять лет завершено строительство более 1,5 тыс. объектов.
Государственное производственное объединение «Белоруснефть» занимает лидирующее положение в топливно-энергетическом комплексе Республики Беларусь, успешно реализует проекты по освоению нефтегазовых ресурсов не только в Республике Беларусь, но и в Российской Федерации, Украине, Республике Эквадор, является крупнейшим продавцом нефтепродуктов и автомобильного газа в стране. 
Основным направлением деятельности предприятия является нефтедобыча. Внедрение современных методов и технологий повышения нефтеотдачи пластов и модернизация оборудования способствуют росту добычи углеводородов. В 2021 году общий прирост извлекаемых запасов нефти в Республике Беларусь составил 1 млн. 755 тыс.тонн. За пять лет открыты восемь новых месторождений нефти, в том числе три в  2021 году. Добыча нефти за пять лет выросла с 1 млн. 650 тыс. тонн до 1 млн. 736 тыс.тонн, объем бурения – с 132 434 метров горных пород до 178 958 метров горных пород, что является абсолютным рекордом за всю историю предприятия. За последние пять лет добыча нефти в Российской Федерации выросла с 151,3 тыс.тонн до 229,6 тыс.тонн, добыча природного газа – с 105,4 млн. куб.метров до 1 173,6 млн куб.метров.

В 2017 году введена в эксплуатацию самая мощная фотоэлектрическая станция в стране с мощностью 55 МВт, суммарный объем выработки электроэнергии составляет более 443 млн. кВт∙ч.

Сеть государственного производственного объединения «Белоруснефть» насчитывает 575 автозаправочных станций. За последние пять лет построены и реконструированы 77 автозаправочных станций. 
Также среди наиболее значимых проектов можно выделить ввод в эксплуатацию установки первичной переработки нефти АТ-8 на «Нафтане», что позволило заменить изношенное оборудование, обеспечить техническую возможность переработки нефти до 12 млн.т в год. Там же в составе комплекса замедленного коксования установка гидроочистки «Л-24/7» позволила полностью перейти на выпуск дизельного топлива, соответствующего экологическим нормам К5 (высший экологический класс топлива, в котором содержание серы в 35 раз ниже, чем в топливе класса К3).

Строительство цеха по производству азотной кислоты с реконструкцией действующего производства карбамидо-аммиачной смеси в ОАО «Гродно Азот» позволило в полном объеме обеспечить потребности сельхозпроизводителей республики.

Доступом к электроэнергии обеспечено 100% населения, ее потребление полностью обеспечивается за счет производства на собственных электростанциях. 

При этом Беларусь занимает 4-е место в рейтинге стран Европы с самой дешевой электроэнергией для населения (лидирует в рейтинге Казахстан, Россия заняла 2-е место, а самое дорогое электричество – в Германии), а в рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса 2020» по показателю «Подключение к системе электроснабжения» Беларусь занимает 20-е место из почти 190 стран мира (Латвия – 61-е, Эстония – 53-е. Среди стран СНГ наша республика уступает только Российской Федерации).
Знаковым событием для Беларуси стало введение в промышленную эксплуатацию 10 июня 2021 г. первого энергоблока БелАЭС. 

Преимущества использования мирного атома уже ощутимы и дают экономический эффект. С момента включения первого блока БелАЭС в объединенную энергосистему (3 ноября 2020 г.) выработано 9,3 млрд. кВтч электроэнергии, что позволило заместить 2,4 млрд куб.м природного газа. Экономический эффект – около Br1 млрд.
Справочно.

Сейчас первый энергоблок находится на планово-предупредительном ремонте – эти работы проводятся на атомных станциях ежегодно.

С вводом в промышленную эксплуатацию второго энергоблока, который запланирован на этот год, общий объем выработки электроэнергии на БелАЭС составит более 18 млрд кВт.ч. Это закрывает около 40% внутренних потребностей страны. БелАЭС позволит заменить 25% всего потребляемого в республике газа. Кроме того, за счет ввода станции выбросы углекислого газа будут сокращаться более чем на 7 млн т в год. Это серьезный вклад страны в общее дело по смягчению последствий изменения климата (с инфографикой о значении БелАЭС можно ознакомиться по ссылке).

Строительство БелАЭС стало большим стимулом для развития электротранспорта (см. выше). Также с успешным вводом атомной электростанции осуществляется планомерное увеличение строительства многоквартирных электродомов. Они начали возводится с 2018 г. и за четыре года (2018–2021 гг.) было введено в эксплуатацию 361,14 тыс. кв. метров электродомов.
 Значительную роль в  обеспечении топливно-энергетического  комплекса  Гомельской области  и г.Гомеля  играет    РУП «Гомельэнерго». Предприятию обеспечивает безаварийное качественное снабжение              705 294 абонентов. Только за 2021 год было выработано 850 877 414 кВт*ч для бытовых абонентов и 4 013 700 000 кВт*ч для промышленных потребителей, с присоединенной мощностью 750 кВА и выше.
Предприятие занимает  пятую  часть  в объемах промышленного производства предприятий Гомеля.

Многотысячный  коллектив стабильно показывает хорошие финансовые результаты – рентабельность продаж по итогам 2021  года составила  14%, чистая прибыль выросла в 2,5  раза.

В Гомельской энергосистеме трудятся люди, самоотверженный труд которых из года в год позволяет внедрять в производство инновационные разработки и идеи, подниматься на новую ступень технологического развития. Так, например, ввод БелАЭС дал мощный импульс развитию энергетики Гомельской области. Только за 2021 год было отпущено         16 087 000  кВт*ч на нужды электрофицированного городского транспорта, в 2021 году более чем в три раза выросла электроэнергия, потребляемая стационарными электрозарядными станциями, предназначенными для зарядки электроавтомобилей и составила 194 000 кВт*ч. В области построены и введены в эксплуатацию многоквартирные электродома.

РУП «Гомельэнерго» несет свет и тепло в каждый дом, обеспечивает функционирование промышленности и сельского хозяйства, организаций и учреждений, обеспечивает надежное и бесперебойное электроснабжение.
Республика Беларусь также не только сохранила и преумножила свои уникальные природные ресурсы (так, площадь лесов за последние 5 лет выросла почти на 150 тысяч га. – это как 4 города Минска вместе взятых!), но и сделала серьезные шаги в развитии с их помощью возобновляемых источников энергии. Их установленная мощность за последние 6 лет выросла в 5 раз – со 120 до 600 МВт, выработка электроэнергии – с 270 млн. до 1260 млн. кВтч. 
Справочно.

Наиболее крупными объектами являются Чериковская и Речицкая фотоэлектрические станции мощностью 109 и 55,2 МВт, соответственно; Витебская и Полоцкая ГЭС мощностью 40 МВт и 21,66 МВт, соответственно. Успешно эксплуатируется ветроэлектрическая станция установленной мощностью 9 МВт в районе н.п. Грабники Новогрудского района.
Одна из важнейших задач для энергокомплекса – вовлечение в энергобаланс страны местных видов топлива, в том числе торфа. В соответствии с поручениями Главы государства в 2008–2020 гг. в республике проведена реконструкция практически всех торфобрикетных производств, что позволило существенно повысить эффективность работы торфопредприятий, увеличить потенциал отрасли до 1,3 млн.т брикетов в год. Использование торфяного топлива дает возможность ежегодно замещать порядка 450 млн. м.куб. природного газа.

Масштабная работа проделана в сфере газификации населенных пунктов и развития газоснабжающей системы. К настоящему времени в республике газифицированы природным газом все 115 городов,118 районных центров, 85 городских, рабочих, курортных поселков, а также 3,5 тыс. сельских населенных пунктов и агрогородков. Общая протяженность газовых сетей в стране достигла 65,5 тыс. км. По уровню газоснабжения Республика Беларусь занимает лидирующие позиции на постсоветском пространстве. 
Сельское хозяйство – основа продовольственной безопасности страны. 
Накануне распада Советского Союза в сельском хозяйстве Беларуси работали 1 миллион 68 тысяч человек. Сейчас – примерно в четыре раза меньше. Но при этом Беларусь стала производить практически в два раза больше зерна, в 1,8 – молока, 1,5 – мяса. 

Это стало возможным в том числе и благодаря созданию своего мощного сельхозмашиностроения. В 1991 г. производилось лишь 17% необходимой для полей и ферм техники, а сегодня – полностью обеспечиваем себя сами. За последние восемь лет Беларусь продала различной сельскохозяйственной техники на 30 млрд долл. США. Внутри страны осталась только треть, а остальная часть отправилась на экспорт, что говорит о высоком качестве и конкурентоспособности нашей техники.
В глобальном рейтинге продовольственной безопасности за 2021 г. наша страна находится на 36-м месте из 113 государств мира и характеризуется как государство с благоприятными условиями обеспечения продовольствием.
Справочно.

Сегодня в странах Евразийского экономического союза сохраняется положительная динамика развития агропромышленного комплекса. В первом квартале 2022 г. производство сельскохозяйственной продукции в целом по ЕАЭС увеличилось на 1,6%.

Страны ЕАЭС за счет собственного производства полностью покрывают внутренние потребности в зерне, свинине, овощах и картофеле, растительных маслах, сахаре и яйцах. Уровень самообеспеченности основными видами сельскохозяйственной продукции и продовольствия достигает 93%.
В разрезе стран наиболее высокие показатели самообеспеченности достигнуты в Беларуси (94%) и России (90%). Далее следуют Казахстан (83%), Кыргызстан (81%), Армения (73%).
В общем объеме взаимной торговли продуктами питания в ЕАЭС на долю Республики Беларусь приходится около 43%.
Беларусь прочно входит в число лидеров по экспорту продуктов питания и занимает в мировом рейтинге экспортеров:

третью позицию по экспорту масла (после Новой Зеландии и ЕС);
третье место по экспорту молока сгущенного (после ЕС и Малайзии);
третью позицию по экспорту молочной сыворотки сухой и продуктов на ее основе (после ЕС и США);
четвертую позицию по экспорту сыра (после ЕС, США, Новой Зеландии);
пятое место по экспорту сухого обезжиренного молока (после США, ЕС, Новой Зеландии, Австралии).
Важную роль   в обеспечении    продовольственной безопасности страны  играют   предприятия   перерабатывающей промышленности  города  Гомеля, в том числе ОАО «Гомельский   мясокомбинат», ОАО «Милкавита» и др. 

ОАО «Милкавита» входит в десятку  крупнейших переработчиков молока-сырья Республики Беларусь (за т.г. переработано более 162 тысяч тонн сырья, из которых 13,7% поступает из-за пределов области). До 50% (январь-сентябрь-47,8%) сырья перерабатывается на производство цельномолочной продукции. По производству цельномолочной продукции у нас – четвертое место в стране. 
Производственная мощность завода составляет около 800 тонн молока в сутки.  Кроме основной производственной площадки в Гомеле, где производится цельномолочная продукция, масло, сухие продукты, предприятие имеет Полесский производственный участок, специализирующийся на производстве сыров. Также имеется вспомогательный участок в г.Добруш.
Продукция представлена двумя основными брендами: «Милкавита», «Моя Славита». Ассортиментный портфель насчитывает почти 150 наименований продукции.

 
Милкавита получает сырое молоко от 44 сельхозорганизаций. Это хозяйства 9 районов Гомельской области. Учитывая специфику Гомельской области, особое внимание уделяем радиологическому контролю. Условия для его проведения соответствуют стандартам МАГАТЭ. Компания использует закрытый тип производственного процесса (контакт персонала с продукцией сведен к минимуму).

Для подтверждения качества и безопасности готовой продукции ОАО «Милкавита» внедрило систему качества и безопасности ГОСТ Р ИСО 14001-2007, система менеджмента охраны здоровья и техники безопасности в соответствии с OHSAS 18001:2007, а также систему менеджмента безопасности пищевых продуктов национального и международного стандарта СТБ ИСО и FSSC 22000, имеем также сертификат Халяль.
Справочно. 

На внутреннем рынке предприятие имеет свою товаропроводящую сеть, представленную официальным дистрибьютером, Торговым домом «Молочное кружево». Более 60% производимой продукции экспортируется. Продукция отгружалась в страны ближнего и дальнего зарубежья, всего молочная продукция отгружалась в более  20 стран. Ежегодно экспортный портфель пополняется новыми странами. В прошлом году это были Таджикистан, Азербайджан, Сирия, ОАЭ, Нигер, Бангладеш, Филиппины. В текущем – Япония, Йемен, Садовская Аравия, Кувейт, Вьетнам.

Ежегодно предприятие удостаивается многочисленных наград в престижных конкурсах и выставках. Это -  международный конкурс «Лучший продукт»,  международная выставка продуктов питания «Продэкспо», народный конкурс - дегустация «Чемпион вкуса», , конкурс «Лучшие товары Республики Беларусь » и  многие другие.
ОАО «Гомельский мясокомбинат» - одно из крупнейших предприятий по переработке мяса, производству колбасных изделий и мясных полуфабрикатов в Гомельской области. Предприятие с вековой историей и такими же богатыми традициями, которые коллектив сохраняет вот уже 126 лет. 

ОАО «Гомельский  мясокомбинат»  производит   до 120 наименований  колбасных изделий и  80 наименований  полуфабрикатов. В январе - мае 2022 года  произведено   1038 тонн на  4 миллиона   420 тысяч долларов  (за аналогичный  период 2021  года -  645 тонн на  1 миллион 756  тысяч долларов). 

Объем экспорта  продукции   увеличен  в  2,5 раза.  На экспорт  предприятие    отправляет  замороженные  мясные полуфабрикаты, в основном – в  Российскую Федерацию и   Китай. 
Важнейшим звеном экономико-социальной инфраструктуры страны является транспортный комплекс, который призван своевременно и качественно обеспечивать потребности населения в перевозках и услугах, жизнедеятельность всех отраслей экономики и национальную безопасность государства.

Наибольшее внимание привлекает динамичное развитие минского метрополитена. С момента открытия, состоявшегося летом 1984 г., столичная подземка перевезла около 8 млрд пассажиров (в 2021 г. – более 226 млн чел). В 2020 г. были открыты 4 станции новой, Зеленолужской линии метро, которая в перспективе соединит южный и северный районы г.Минска, пройдет через центральную часть города. Как отмечал Глава государства, «запуск первой очереди новой линии метро – показатель нашей социальной и политической устойчивости. В это время такие государства как мы подобных объектов не создают». Подобное строительство – действительно большой проект для нашей страны, так как каждый километр пути вместе с отделкой обходится почти в 80 млн долл. Однако взамен жители и гости столицы получают возможность пользоваться быстрым, комфортным и современным видом транспорта.
В Беларуси успешно реализуется курс на построение IT-страны и переход к цифровой экономике, делается ставка на развитие IT-индустрии, которая на сегодня является одной из динамично развивающихся отраслей нашей страны. 

Беларусь входит в число мировых лидеров по экспорту IT-услуг на душу населения, а мобильные приложения, созданные резидентами белорусского Парка высоких технологий, использует более миллиарда людей более чем в 190 странах мира. Среди них – Viber, MSQRD, MAPS.ME, Flo и многие другие.

Наша страна занимает 40-е место в рейтинге ООН по уровню развития электронного Правительства и входит в группу стран с очень высоким индексом его развития (всего в рейтинге 193 страны).

Кроме того, Беларусь занимает 32-ю позицию по развитию информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) среди 176 стран и является лидером по развитию ИКТ в регионе СНГ.

Беларусь первая среди стран СНГ завершила полный переход на цифровое эфирное вещание и успешно завершила тестирование сети 5G.

Справочно.

Испытания новой технологии проводились в двух опытных зонах: в индустриальном парке «Великий Камень» и в Копыльском районе. Именно там, впервые в СНГ, была протестирована сеть пятого поколения в диапазоне 700 МГц.

Ресурсы 5G откроют перспективы для развития таких инновационных направлений, как интернет вещей, беспилотный транспорт, концепции «умных» городов. Кроме этого, технология будет способствовать устранению цифрового неравенства.
В  июне 2021 года  в   городе   Гомель  открылся   технопарк «Коралл». Это флагманский проект не только  для  Гомельской  области, но и  для всей  Беларуси.

Проект реализуется РУСП «Агентство развития и содействия инвестициям» на территории СЭЗ «Гомель-Ратон»  и является частью  Государственной программы инновационного развития Республики Беларусь.

Резидентами   технопарка   создано  свыше  тысячи  новых рабочих мест, причём это именно высокотехнологичные, современные, эффективные рабочие места.

Подписаны соглашения о сотрудничестве  технопарка «Коралл» с  Гомельским государственным техническим университетом  имени П.О. Сухого, Гомельским  государственным университетом имени Ф.Скорины.  Налажено взаимодействие в образовательной, научной, инновационной сферах. Партнеры готовят  и реализуют совместные инновационные проекты с использованием научно-технического, инновационного и маркетингового потенциала. На территории  технопарка  действует   детский  технопарк, на базе   которого    размещается   Гомельский областной   центр технического творчества  детей и молодежи. 
Социальная сфера – приоритет государственной политики
Образование – один из гарантов социальной стабильности, условие устойчивого развития государства. В Беларуси образованию уделяется особое внимание. Результаты международных рейтингов и исследований тому подтверждение.

В частности, Беларусь первая страна по уровню IQ населения в странах Европы (по данным Ольстерского Института социальных исследований Великобритании). По показателю «Доступ к базовым знаниям» в Индексе социального прогресса за 2021 г. Беларусь находится на 17 месте из 163 стран.
В Республике Беларусь реализуется концепция непрерывного образования. Всего в стране насчитывается свыше 7 тыс. учреждений образования, в которых обучение и воспитание более 2 млн детей, учащихся, студентов и слушателей обеспечивают около 450 тыс. работников (каждый 10-й занятый в экономике). 

Система образования, сложившаяся в стране, предоставляет возможность получения образования каждому гражданину вне зависимости от его национальности, вероисповедания, состояния здоровья. В Беларуси обеспечивается доступ к образованию обучающимся с особенностями психофизического развития, развито инклюзивное образование. Охват специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью составляет 99,9%.
Справочно.

В целом, уровень грамотности взрослого населения – 99,87%. Беларусь является лидером среди стран СНГ по охвату населения дошкольным образованием. В 2021 г. охват учреждениями дошкольного образования детей в возрасте от 1 года до 6 лет составил 88,5%. Охват детей дошкольного возраста подготовкой к школе составляет 100%. Обеспеченность детей местами в учреждениях дошкольного образования достигла 94,6%.

Также Беларусь входит в тройку лидеров среди стран СНГ по численности студентов в учреждениях высшего образования – 280 человек на 10 000 человек населения.

Предметом особой гордости Беларуси является система профессионально-технического и среднего специального образования, которая, в отличие от других стран постсоветского пространства, сохранена и успешно функционирует. Наш опыт используется в России и других государствах.

Белорусские УВО участвуют во многих международных образовательных рейтингах. Наиболее полно в международных рейтингах университетов представлен Белорусский государственный университет (БГУ).

Так, в 2022 г. репозиторий БГУ занял вторую позицию среди университетских библиотек, уступив лишь Федеральному университету Риу-Гранде-ду-Сул (Бразилия) (согласно Международному рейтингу Transparent Ranking: Institutional Repositories by Google Scholar). 
В  Республике  Беларусь   51  ВУЗ,   из них  42 – государственных и 9 частных.  В 6 высших учебных заведениях, расположенных на территории города, обучается свыше 23 000 студентов.  
В списке лучших университетов Европы находятся 8 белорусских учреждений высшего образования (УВО). Самое высокое место в рейтинге – у БГУ (22-е). Далее идут БНТУ (82-я строчка) и БГУИР (129-я позиция). Кроме того, в список вошли Белорусско-российский университет, Гродненский университет им. Я. Купалы, Белорусский технологический университет, Витебский университет им. П. Машерова, Гомельский университет им. Ф. Скорины.
ВУЗы Гомеля занимают лидирующие позиции в рейтинге университетов Беларуси:

-
Гомельский государственный университет имени Ф.Скорины занимает 3 позицию среди высших учебных заведений Беларуси и (3275 – в мировом); 

Также   в соответствии  с  новыми  данными международного   рейтинга  высших учебных заведений  стран Европы  и Центральной  Азии   ГГУ  имени Ф.Скорины  вошел  в  число  лучших университетов  указанного   региона в числе   8 ВУЗов  из  Беларуси.

- Гомельский медицинский университет  занимает 18 строчку в рейтинге  в  Беларуси  (5167 – в мировом); 

- Гомельский государственный   технический  университет  имени Сухого – 20  в   рейтинге в   Беларуси   (5831  - в мировом);

- БелГУТ – 25 в Беларуси (6443 – в мировом);

- Белорусский торгово-экономический университет потребительской  кооперации  -      29 в рейтинге ВУЗов РБ (8625 – в мировом);

- Международный  университет МИТСО, филиал в  Гомеле – 36 позицию в Беларуси     (9215 – в мировом).
Есть значимые достижения и среди учащихся учреждений общего среднего образования. Так, в 2021 г. в международных олимпиадах приняли участие 103 школьника, из которых 89 награждены медалями (золотыми – 11, серебряными – 34, бронзовыми – 44). Для дальнейшего развития как уже заявивших о себе, так и новых талантов, организуется работа Национального детского технопарка, в котором ежегодно будут проходить обучение 1500 одаренных ребят по самым современным направлениям науки, образования и техники, среди которых зеленая химия, робототехника, нанотехнологии, энергетика будущего и др.
Юные гомельчане становятся победителями на престижных международных и республиканских олимпиадах и конкурсах.

  Учащиеся   Гомельского городского лицея  № 1 Багинский Владислав и средней школы № 61 Копертехов Александр   преподнесли очередной подарок  городу, став дипломантами Международной олимпиады  по физике, завоевав бронзовые медали. 

Всего же в копилке  достижений   городских школьников   за  2021  год   – 61 диплом на заключительном этапе  республиканской  олимпиады  по учебным предметам и  13 побед на международных олимпиадах.

Стипендиатами специальной премии Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи в 2021 году  стали    86 учащихся. 

  А о высоком уровне профессионального мастерства гомельских педагогов     свидетельствует победа учителя географии Вадима Лосева в  республиканском конкурсе «Учитель года».

«Наука – фундамент нашей государственности. Люди, которые посвящают свою жизнь тяжелейшему труду ученого, как бы банально это ни звучало, – золотой фонд нашей нации», – отметил А.Г.Лукашенко в начале этого года. 

Мир вступил в новую эпоху, которой присущи стремительность, инновационность и непредсказуемость трансформаций. Они происходят во всех сферах экономики и общественной жизни и требуют активного интеллектуального поиска, прорывных идей и быстрой материализации научных замыслов. И нам есть, чем гордиться.

В ряду крупных новейших достижений – искусственное выращивание органов и тканей, разработка нанолекарств с заданными свойствами, создание искусственного интеллекта, по ряду параметров превосходящего человеческий. По всем названным мировым достижениям наша наука находится на передовых позициях, а в некоторых разработках ​– даже лидирует. 

Например, белорусские биологи и медики занимаются разработкой и внедрением современных ДНК-технологий для генетической паспортизации человека, растений и животных. Трансплантологи занимаются заменой органов и тканей и восстановлением функций человеческого организма. Фармацевты создают на базе собственного синтеза прецизионные лекарства (препараты, использующие информацию о генах, белках и внутренней среде человека для предотвращения, диагностики и лечения заболеваний), среди которых есть и «золотые стандарты» (эталонные образцы).

Машиностроители разрабатывают новейшие электротранспортные средства и компоненты; физики и электронщики создают высококонкурентные лазеры и схемы, востребованные в США, Японии.

Созданы комплекс автоматизированного составления цифровых карт, суперкомпьютер для геологических исследований и офисный суперкомпьютер с супервысокой для этого класса машин производительностью – 100 терафлопс (1 триллион операций в секунду).

Полярники на нашей отечественной станции в Антарктиде наряду с учеными других стран проводят исследования, не уступающие по глубине и масштабности признанным странам-лидерам. 
Кроме того, уже на протяжении длительного времени в Беларуси ведется разработка и производство уникальных приборов и рентгеновского оборудования в области систем безопасности, медицинской техники и неразрушающего контроля: рентгенологических аппаратов, анализаторов радионуклидов, багажных и транспортных сканеров и другой продукции, которая поставляется по всему миру.
Основной целью развития здравоохранения Республики Беларусь является формирование системы, обеспечивающей закрепление достигнутых результатов и сохранение лидирующих позиций по доступности медицинской помощи, повышение эффективности медицинских услуг, объемы, виды и качество которых должны соответствовать передовым достижениям медицинской науки.

Беларусь занимает одно из ведущих мест в мире по доступу населения к медицинским услугам. Ожидаемая продолжительность жизни сегодня составляет 74,5 года (второе место среди стран СНГ, первое – Армения).
Справочно.

Как в республике в целом, так и в регионах отмечается высокий уровень обеспеченности населения больничными койками, которая составила в г. Минске – 88,4, в Брестской – 101,0, в Витебской – 107,7, в Гомельской – 108,2, в Гродненской – 108,1, в Минской – 92,6, в Могилевской области – 106,2 на 10 000 населения. Это позволяет обеспечить доступность оказания медицинской помощи в стационарных условиях как по плановым, так и по экстренным показаниям.
В структуру здравоохранения г. Гомель и Гомельского района входят 88 учреждений. Общее число подведомственных организаций здравоохранения составляет 126.

В 2020 году начала функционировать взрослая поликлиника в 17-м микрорайоне, отвечающая всем современным требованиям, в открытии которой   принял  участие Президент Республики Беларусь   Александр  Григорьевич  Лукашенко.

После реконструкции открыт операционный блок  ГУЗ «Гомельская городская   клиническая больница».
Открыто педиатрическое отделение   Гомельской   центральной   городской   детской   поликлиники  в  Новобелицком районе. 
1 февраля 2022 года была проведена реорганизация ряда амбулаторно-поликлинических учреждений городского здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь взрослому населению с выделением 11 новых юридических лиц.

На 1 июля 2022 года на базе ГУЗ «ГЦГКП» функционирует 13 центров коллективного пользования, благодаря которым удалось приблизить высокотехнологичную помощь не только для территориального населения данного медицинского учреждения, но и для всего населения г.Гомеля и Гомельского района. 

Продолжается реконструкция Гомельской больницы скорой медицинской помощи. В настоящий момент заканчиваются работы по возведению нового корпуса учреждения. После завершения данных работ на базе ГУЗ «ГГКБСМП» планируется размещение КТ-аппарата, МРТ-аппарата, что позволит повысить доступность данного вида исследований для населения г.Гомеля и Гомельского района, приёмного, урологического отделения с современным оборудованием, а также отделения анестезиологии и реанимации.

Скорая и неотложная медицинская помощь населению города Гомеля и Гомельского района оказывается 50 бригадами, расположенными на 6 подстанциях и 1 посту в административных районах города Гомеля и входящими в состав ГУЗ «Гомельская городская станция скорой медицинской помощи». 

Стационарная медицинская помощь населению г.Гомеля и Гомельского района оказывается в стационарах, расположенных на территории города Гомеля и Гомельского района. 

Общая коечная мощность учреждений – 2308 коек, плановая мощность амбулаторно-поликлинической сети – 11452,3 посещений в смену.

Проводимая в Республике Беларусь социальная политика способствует тому, чтобы женщины смогли вырастить и воспитать здоровых детей. Как следствие, Беларусь занимает 25-ую позицию в рейтинге самых комфортных для материнства стран и входит в 50 лучших стран мира по ведению беременности и организации родов. 
Охрана репродуктивного здоровья населения, создание условий для рождения здоровых детей, сокращение младенческой, детской и материнской смертности имеют особую общественную значимость и выступают в качестве критериев эффективности деятельности системы здравоохранения страны.
В результате применения вспомогательных репродуктивных технологий в год рождается около 1000 детей. В настоящее время эффективность ЭКО составляет свыше 40%.
В республике более 20 лет успешно функционирует разноуровневая система охраны здоровья матери и ребенка. В рейтинге стран счастливого детства Республика Беларусь занимает 35-е место из 175 стран (Россия – на 37-й позиции) и опережает такие страны, как Великобритания, Дания, Польша и США.
Охрана репродуктивного здоровья населения, создание условий для рождения здоровых детей, сокращение младенческой, детской и материнской смертности имеют особую общественную значимость и выступают в качестве критериев эффективности деятельности системы здравоохранения страны. В г.Гомеле успешно функционирует разноуровневая система оказания перинатальной помощи матерям и детям. Младенческая смертность с каждым годом снижается и по состоянию на 01.07.2022 составила 0,5 на 1000 родившихся живыми, при програмном показателе 3,0.

С целью повышения рождаемости в системе городского здравоохранения развито предабортное консультирование, что позволило сохранить 307 нежеланных беременностей. Эффективность предабортного консультирования на 01.07.2022 составило 41,9%. В результате применения вспомогательных репродуктивных технологий, проводимых жительницам г. Гомеля на базе учреждения «Гомельский областной медико-генетический центр с консультацией «Брак и семья» эффективность, ЭКО составляет порядка 40%.

Серьезным испытанием на прочность и проблемой номер один для всего мирового сообщества стала пандемия COVID-19. В борьбе с распространением коронавирусной инфекции Беларусь пошла своим путем, который доказал свою эффективность. 

На сегодняшний день проводится планомерная работа по бесплатной вакцинации жителей Беларуси от коронавируса. По состоянию на 1 июня 2022 г., первую дозу вакцины получили 68,7% белорусских граждан, из них 67,2% – прошли полный курс вакцинации. Бустерной вакцинацией охвачено 7,8% от лиц, завершивших вакцинацию. Проводится вакцинация детей в возрасте от 12 до 17 лет включительно: первую дозу вакцины получили 24,6% детей в данной возрастной категории, прошли полный курс вакцинации – 21,8%.

В 2022 г. совместно с Институтом биофизики и клеточной инженерии НАН получен прототип белорусской вакцины против инфекции COVID-19, которую должны выпустить в оборот в 2023 г. Все эти и другие разработки обеспечивают технологическую независимость нашей страны, повышают уровень ее биологической безопасности.
Также Беларусь добилась высоких показателей при лечении онкологических заболеваний. Среди стран с наименьшей смертностью наша страна вышла на третье место в мире и уступает только Финляндии и Южной Корее.
Благодаря централизации необходимых ресурсов для оказания медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями, применению современных клинических протоколов лечения в стране, также отмечается снижение показателя смертности детей от злокачественных новообразований и увеличение показателя выживаемости. Общая пятилетняя выживаемость детей со злокачественными новообразованиями составляет 80%, а по некоторым заболеваниям (лимфогранулематоз, нефробластома) превышает 90%. Достигнутые результаты в Республике Беларусь сопоставимы с данными ведущих мировых детских онкологических центров.
Немаловажную роль в здравоохранении г. Гомеля занимают предупреждение и лечение онкологических заболеваний.

В г.Гомеле продолжается реализация государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2021-2025 годы, в рамках которых проводятся скрининговые мероприятия по выявлению отдельных форма рак: рака молочной железы, рака предстательной железы, колоректального рака, рака шейки матки. На 01.07.2022 выявлено 141 случай рака молочной железы, при этом на ранних стадиях 115 случаев - 81,6%, рак шейки матки выявлен в 18 случаях, из них на ранней стадии 15 случаев -83,3%, рак предстательной железы выявлено 183 случая, из них 173 случая на ранней стадии -94,5%. Выявление онкопатологии на ранних стадиях позволяет успешно лечить пациентов, увеличивая тем самым продолжительность жизни. 

Согласно данным канцер – регистра отмечается снижение смертности от злокачественных новообразований в сравнении с прошлом годом на 22,2% с 97,06 в 2021 до 75,51 в 2022 году на 100 тыс. нас. Среди лиц трудоспособного возраста смертность от злокачественных образований снизилась на 7,9%, с 40,99 в 2021 году до 34,74 в 2022 году на 100 тыс. населения.
Беларусь может выступать образцом для многих стран мира в сфере защиты прав людей с инвалидностью: в нашей стране предусмотрены и реализуются обязательства государства по дальнейшей социализации и инклюзии людей с инвалидностью.

Одно из основных направлений социальной политики государства – создание безбарьерной среды: элементами доступной среды обеспечено почти 70% объектов социальной сферы, полностью доступными стали 18% объектов.
На постоянной основе проводится работа по формированию безбарьерной среды жизнедеятельности в г.Гомеле.  
На постоянной основе проводится работа по формированию безбарьерной среды жизнедеятельности. При введении в эксплуатацию новых объектов или проведения ремонтных работ на уже существующих контролируется соблюдение соответствующих норм, облегчающих доступ лиц с ограниченными возможностями. 

Все подведомственные ГУЗ «ГЦГКП» учреждения оборудованы техническими, в том числе архитектурными средствами безбарьерной среды (пандусы) - 100% учреждений, частично оборудованы тактильной – визуальной разметкой (тактильная плитка, шрифт Брайля). В соответствии с планом замены лифтового оборудования в учреждениях здравоохранения заменяемые лифты соответствуют требованиям создания безбарьерной среды.

 Лица с инвалидностью при наличии показаний и отсутствии противопоказаний обеспечиваются средствами технической реабилитации в установленном законодательством порядке.

 С целью осуществления реабилитации людей с нарушением здоровья, в каждом подведомственном ГУЗ «ГЦГКП» учреждении имеются отделения медицинской реабилитации. 
На базе ГУЗ «ГЦГКП» функционирует центр коллективного пользования «Отделение медицинской реабилитации и физиотерапии». Отделение оснащено 65 единицами медицинского оборудования. Из имеющегося в отделении оборудования хочется выделить уникальные аппараты, которые есть только в нашем отделении – это аппарат криотерапии Crio 6; аппарат для компрессионного массажа - Presomed 2900; аппарат ударно-волновой терапии Shock Master 300; уникальный физиотерапевтический комбайн BTL-4000, сочетающий в себе воздейтвие лазером, ультразвуком и электрическими токами, ингаляционную установку - Нико, которая позволяет одновременно отпускать ингаляции четырем пациентам. 
Водолечебница отделения  оборудована тремя гидромассажными ваннами, есть вихревая ванна для ног, душевая кафедра «Вуокса». Благодаря кафедре можно осуществлять воздействие на пациента последовательно душами: Шарко, дождевым, циркулярным, восходящим.  Также отделение оснащено аппаратами механотерапии - 2 аппарата Kinetec Maestra - позволяющие разрабатывать контрактуры лучезапястных суставов, Kinetek Centura - контрактуры плечевых суставов, Kinetek SAS- контрактуры локтевых суставов. BTL - CPMOTION-  контрактуры суставов нижних конечностей. 
По состоянию на 01.07.2022 процент охвата инвалидов реабилитационными мероприятиями в амбулаторных и стационарных условиях  в г.Гомеле  составил 76%.
Отдельного упоминания заслуживает деятельность «Республиканского реабилитационного центра для детей-инвалидов». Его уникальность заключается в том, что на его базе реализуется комплексная реабилитация детей-инвалидов (как медицинская, так и социальная) с применением инновационных методик и реабилитационного оборудования мировых стандартов. Дети-инвалиды проходят полный цикл социализации, начиная с поэтапного овладения навыками самообслуживания, заканчивая возможностью приобретения отдельных профессий. 

Справочно.

С 2000 г. в Центре прошли реабилитацию около 25 000 детей (ежегодно проходит реабилитацию порядка 1 300 детей). Положительная динамика после реабилитации наблюдается в 98%. За последние 10 лет деятельности Центра у 82 детей снята инвалидность (ежегодно в среднем 7-8 детей начинают самостоятельно ходить).

С видеоматериалом о работе Центра можно ознакомиться по ссылке.

Также в Республике Беларусь осуществляет свою деятельность РУП «Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр» (далее – БПОВЦ). Это современное предприятие с передовыми технологиями, аналогов которому нет не только в Беларуси, но и на всем постсоветском пространстве.
Основное направление деятельности – обеспечение граждан республики техническими средствами социальной реабилитации. Номенклатура изделий, изготавливаемых предприятием, насчитывает более 1000 наименований.
Уникальность предприятия заключается в осуществлении комплексной реабилитации людей с нарушениями здоровья. На базе предприятия проводится профессиональная реабилитация (обучение) лиц с инвалидностью, с последствиями травм, заболеваний опорно-двигательного аппарата. В специализированном образовательно-реабилитационном центре предприятия реализуются образовательные программы подготовки по рабочим профессиям и программам обучающих курсов.

Ежегодно услугами БПОВЦ пользуется более 170 тыс. человек.

С видеоматериалом о деятельности БПВОЦ можно ознакомиться по ссылкам: один; два. 
Хоть в Беларуси выстроена устойчивая система здравоохранения, лучшей профилактикой многих заболеваний являются занятия спортом. В нашей стране организация физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с населением находится на высоком уровне и постоянно пребывает в поле зрения Президента, который сам показывает личный пример здорового образа жизни, искренней любви к спорту.
На протяжении последних 5 лет в нашей стране ежегодно проводится не менее 10 000 районных, городских, областных спортивно-массовых мероприятий, в которых принимают участие сотни тысяч детей и подростков.

Активными занятиями физической культурой и спортом в республике занимается 2,4 млн. человек (в том числе 1,5 млн. человек – дети и подростки) или 25,5% от общего числа населения страны.

Уделяется большое внимание развитию материально-технической базы. В Беларуси функционируют более 23 000 физкультурно-спортивных сооружений. В каждом областном центре (а уже – и во многих районных) есть Дворец спорта, крытая ледовая площадка. Также за последние несколько лет были построены такие крупные спортивные объекты, как теннисный центр в г.Минске; специализированный центр батута в г.Витебске; «Республиканский центр олимпийской подготовки по гимнастике художественной» в г.Минске; футбольные манежи в Бресте, Витебске, Гомеле, Могилеве и многие другие.

Кроме того, в рамках подготовки к проведению II Европейских игр 2019 г. в г.Минске была проведена впечатляющая реконструкция Национального олимпийского стадиона «Динамо». 

Беларусь уверенно заявила о себе как о спортивной державе и на международной арене. Помимо II Европейских игр, к особо значимым проектам можно отнести проведение в нашей стране таких крупных международных спортивных соревнований, как открытый чемпионат Европы по биатлону (2019 г.) и чемпионат Европы в закрытых помещениях по хоккею на траве среди женщин (2020 г.).
Продолжают радовать и  гомельские  спортсмены.

Впервые с  2009 года команда экстралиги  хоккейного клуба «Гомель» в сезоне 2020-2021 завоевала серебряные награды Чемпионата   Беларуси по хоккею с шайбой.  В составе команды   две  трети  - воспитанники гомельской  хоккейной  школы.

Женская команда гандбольного клуба «Гомель» стала семикратным победителем Кубка Беларуси.  

Еще одним внушительным успехом для нашего города стало завоевание футбольным клубом «Гомель» Кубка страны. Ранее команда выигрывала этот трофей в 2002 и 2011 годах.

Всего год назад команда вернулась в элитный дивизион чемпионата и сразу же навязала сильнейшим белорусским клубам борьбу за медали.

По итогам минувшего сезона «Гомель» стал самой посещаемой командой Беларуси. Средняя посещаемость домашних матчей «Гомеля» составила более 4000 зрителей. А на игры с БАТЭ и минским «Динамо» собиралось свыше 8 тысяч болельщиков «зелено-белых». Кроме того, впервые за 10 лет наша команда получило право представлять страну на евроарене.

Государственная политика в сфере культуры также имеет выраженную социальную направленность; имеется ряд заметных достижений в ее реализации. 
Визитной карточкой Беларуси уже на протяжении многих лет является международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», который способствует сохранению и популяризации славянской культуры, расширению международных связей и укреплению позитивного имиджа Республики Беларусь и Союзного государства. На протяжении своей истории фестиваль признавался лидером международных ассоциаций и организаций, объединяющих организаторов фестивалей и конкурсов. Аналогов на постсоветском пространстве ему нет.
Ведется постоянная работа по сохранению и развитию историко-культурного наследия. Из наболее заметных достижений последних лет стоит отметить открытие новых музейных экспозиций в Мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой» («Музей 5 форт», «Армейский клуб», «Летопись Брестской крепости»), завершение реставрации здания Старого замка Гродненского государственного историко-археологического музея и северной башни Гольшанского замка Ошмянского краеведческого музея. 
Отдельного упоминания заслуживает открытый в 2019 г. археологический музей под открытым небом в Беловежской пуще около д.Каменюки. Он является единственным и уникальным в Республике Беларусь историко-культурным объектом, отражающим особенности развития материальной и духовной жизни древнего населения Беларуси. Музей представлен тремя экспозициями, отражающими историю белорусских земель в период от каменного века (IX тысячелетия до н. э.) и вплоть до раннего средневековья (X век н.э.).
Разнообразна культурная жизнь  и города  Гомеля. Только за последние 3 года проведено более 100 международных и республиканских мероприятий, в том числе Международный фестиваль хореографического искусства «СОЖСКI КАРАГОД», фестиваль «СЛАВЯНСКИЕ ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ», конкурс «РЕНЕССАНС ГИТАРЫ» и другие.

В 2021 году дан старт открытому конкурсу городских идей #ГОМЕЛЬИДЕЙНЫЙ, который  был  также  успешно реализован  в  2022 году. 
 В  2021  году реализован проект «Открой Гомель», в  ходе  которого на 36 объектах историко-культурного наследия г.Гомеля установлены   информационно-интерактивные таблички. 

В   2021 году, который    проходил   в  Беларуси    как  Год  народного единства, учреждения культуры города  принимали самое активное участие в значимых мероприятиях города и области, реализовали  яркие интересные  проекты, среди  которых - выставка     известного российского  художника  Никаса  Сафронова  в   картинной галерее Ващенко, проект симфонического оркестра «Вечность» и другие.   Молодежный  театр  подарил  гомельчанам  и    гостям города  5 премьерных спектаклей, а Театр кукол – 3, один из которых  стал  победителем  V Международного фестиваля театров кукол, который  проходил в Республике Коми. 

  Детские школы искусств г.Гомеля принимали активное участие в мероприятиях города и области. Учащиеся стали лауреатами более 40 международных и республиканских конкурсов. 

Востребованным  направлением  у гомельчан  стали  пешие   экскурсии по   краеведческим маршрутам «Город  древний, город молодой!», «Дорогой  памяти».

Главным  культурным событием   2022  года  является   880-летний  юбилей  города  Гомеля  и  проведение X Международного  фестиваля   хореографического искусства «Сожскі карагод». 

***

За последние годы в стране достигнуто немало значительных успехов в различных сферах. Они стали результатом взвешенных и точных управленческих решений, принимаемых государством, а также общего труда и инициативы людей. Ведь только своими силами и стараниями, мастерством и талантами, искренним стремлением работать на благо нашей Родины мы сможем умножать благосостояние страны.

Как отметил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, именно «успехи и достижения людей создают историю государства, объединяют народ в чувстве гордости за своих соотечественников, формируют имидж страны – сильной, успешной, созидательной и непременно красивой».
