ВЕЧНО ЮНЫЙ ДРЕВНИЙ ГОМЕЛЬ 
Обзорная экскурсия, которая показывает город как один из  административных центров Беларуси; знакомит с достопримечательными местами города, его архитектурным обликом, основными памятниками, а также его историческим центром; дает представление о некоторых этапах исторического развития Гомеля и современной жизни города.

ДОРОГОЙ ПАМЯТИ
Обзорная экскурсия знакомит с военно-историческими мемориалами г. Гомель, дает представление о военных событиях, происходивших на его территории, позволяет оценить вклад ополченцев, партизан и подпольщиков в оборону и освобождение города. Экскурсия знакомит с историческим центром Гомеля и описывает некоторые этапы исторического развития города и его современной жизни.

СОЖ – ГОЛУБАЯ АРТЕРИЯ ГОМЕЛЯ
Теплоходная экскурсия знакомит с главной водной артерией Гомеля рекой Сож, объектами, расположенными на берегах реки, историей водного транспорта в Гомеле. 


НАСЛЕДИЕ ГОМЕЛЬСКОЙ ЗЕМЛИ
[bookmark: _GoBack]Главная цель экскурсии – показать роль владельцев Гомеля и гомельского имения, выдающихся государственных, военных и общественных деятелей в становлении и развитии города.

ВПЛОТНУЮ К ТИТЕН(Ь)КАМ, ИЛИ МЫ ПОЙДЕМ НА СЕВЕР (ИСТОРИЯ ФОРМИРОВАНИЯ МИКРОРАЙОНА СЕЛЬМАШ В ГОРОДЕ ГОМЕЛЕ В 1928-48 ГГ.)
Маршрут  об истории формирования района Гомсельмаш в 1928-48 гг. Экскурсионный пеший маршрут по центральной улице микрорайона – пр. Космонавтов (а ранее – ул. Титенской) позволит его участникам открыть неизвестные и малоизвестные страницы истории района Гомсельмаш в частности и города Гомеля в целом.
