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21 августа 2024 года рабочие, выполняющие работы на основании гражданско-правовых договоров, заключенных с ОДО «Меркурий-Тур», выполняли работы на строительном объекте «Модернизация дымохода и дымовой трубы здания котельной ОАО «Гомсельмаш». Поднявшись по технологическому металлическому лестничному маршу на восстанавливаемый дымоход, приступили к кладке кирпича. Работы выполнялись с деревянных настилов, закрепленных на столах каменщиков, при этом сами рабочие располагались на расстоянии около 4-5 метров друг от друга на одной отметке в одной оси. Уровень выполняемой кладки стены был на 25 см выше рабочего настила, на котором располагались работающие. При выполнении работ на работниках были надеты каски защитные, не застегнутые на подбородочные ремни, ввиду их отсутствия, и пояса предохранительные. Места крепления поясов на рабочих местах отсутствовали.
После того, как потерпевший выработал одну емкость с кладочным раствором, он принялся перемещать кирпичи от поддона, расположенного рядом с работающими, к месту выполнения работы. В один из моментов оступился и упал с перекрытия дымохода здания с высоты 5-6 м на землю и был травмирован. 3 сентября 2024 года скончался в учреждении здравоохранения.
По результатам специального расследования усмотрена вина производителя работ, главного инженера и потерпевшего 
ОДО «Меркурий-Тур».
Причина несчастного случая:
 	- необеспечение применения ограждающих (улавливающих) устройств или предохранительного пояса при кладке стен здания на высоту до 0,7 м от рабочего настила и расстояния от уровня кладки с внешней стороны до поверхности земли более 1,3 метра;
- некачественная разработка проекта производства работ на строительном объекте, что выразилось в отсутствии в проекте производства работ необходимых решений по безопасности труда, а именно не определение конструкции и мест установки коллективных средств защиты от падения человека с высоты; не определение мест крепления предохранительных поясов;
- неприменение потерпевшим каски защитной, застегнутой на подбородочный ремень и пояса предохранительного при выполнении кладки стены, уровень яруса которой был менее чем на 70 см выше рабочего настила.
С учетом изложенного в целях недопущения подобных несчастных случаев на производстве руководителям организаций: 
довести указанную информацию об обстоятельствах происшедшего несчастного случая до работников;
обеспечить применение ограждающих (улавливающих устройств) или предохранительного пояса при кладке стен здания на высоту до 0,7 м от рабочего настила и расстояния уровня кладки с внешней стороны до поверхности земли более 1,3 м;
обеспечить ношение всеми лицами, находящимися на строительной площадке, касок защитных, застегнутых на подбородочные ремни;
не допускать к выполнению  работ на строительной площадке работающих без касок защитных и других средств индивидуальной защиты;
[bookmark: _GoBack]отстранять от работы (не допускать к работе) лиц, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, а также находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;
предусматривать в проектах производства работ решения по безопасности труда, состав и содержание которых определен приложением 5 «Состав и содержание основных проектных решений по безопасности труда в организационно-технологической документации» к правилам по охране труда при выполнении строительных работ, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.
обеспечить проведение контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований 
по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты от 15.05.2020 № 51.
