Дай шанс остаться в живых!
Самыми уязвимыми и незащищенными участниками дорожного движения по-прежнему являются пешеходы и наезды на них остаются преобладающим видом дорожно-транспортных происшествий. 
За 10 месяцев 2020 года на территории Гомельской области совершено 119 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в которых 16 человека погибли и 111 ‑ получили травмы различной степени тяжести. В большей степени наезды на пешеходов происходят в темное время, согласно статистике, за указанный период времени зарегистрировано 69 таких ДТП, в которых 14 человек погибли и 62 – были травмированы. По вине самих пешеходов совершено 44 ДТП, 4 человека погибли и 44 – ранены.
Пешеходам необходимо более ответственно относиться к себе и своему поведению на дороге! При переходе проезжей части отказаться от использования гаджетов, из-за которых, на секунду отвлёкшись, можно пропустить опасность. При выходе на пешеходный переход, в том числе и на разрешающий сигнал светофора, убедитесь в безопасности своих действий, а также в том, что водители вас заметили и пропускают. 
К тому же, не следует забывать, что особенно опасно пересекать проезжую часть дороги в темное время суток или в условиях недостаточной видимости, поэтому обязательно обозначать себя световозвращающими элементами. Это позволит водителю заблаговременно вас заметить и принять должные меры по обеспечению своей и вашей безопасности.
Госавтоинспекция напоминает, что в соответствии с п. 17.1 Правил дорожного движения при движении по краю проезжей части в темное время суток пешеход должен обозначить себя световозвращающим элементом. За нарушение данного требования предусмотрена административная ответственность  в виде предупреждения или наложения штрафа в размере от 1 до 3 базовых величин (ч.1 ст.18.23 КоАП Республики Беларусь).
Многие пешие участники дорожного движения при движении по проезжей части дороги очень невнимательны и неосторожны, а также особую опасность на дороге создают нетрезвые пешеходы. К сожалению, не все понимают, что под влиянием алкоголя нарушается координация движения рук и ног, появляются беспечность и излишняя самоуверенность. Нетрезвые пешеходы неправильно воспринимают окружающую обстановку, у них притупляются чувства, и сужается обзорность. За нарушение ПДД пешеходами, совершенное в состоянии опьянения предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 3 до 5 базовых величин.
Никогда не оставайтесь равнодушными к вопросам безопасности дорожного движения!
Если вы стали очевидцем того, как пешеходы в темное время суток движутся по дороге без световозвращающих элементов, а также передвигаются по проезжей части или вблизи нее в состоянии опьянения, выполните свой гражданский долг – сообщите об этом в милицию по телефону 102! Ведь такой человек на дороге является объектом потенциальной опасности, и именно Ваш звонок спасет ему жизнь!
ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ОБРАЩАЕТСЯ КО ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!
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