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ИТОГИ ЗАВЕРШАЮЩЕЙСЯ ПЯТИЛЕТКИ КАК ОСНОВА СТРАТЕГИИ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

Как  отметил во время выступления на заседании седьмого Всебелорусского народного собрания Президент  Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко,  «мы никогда еще так не жили хорошо, как сейчас!».
По результатам соцопросов, проведенных Институтом социологии НАН Беларуси, за текущую пятилетку доля респондентов, позитивно оценивающих социально-экономическое положение в стране, увеличилась в 2,5 раза (53,8% в 2024 году против 21,9% в 2021 году). 
При этом абсолютное большинство граждан страны (86,6%) удовлетворены своей жизнью. В этом  огромная заслуга  белорусского  лидера, который  на  выборах   Президента  Республики Беларусь  26 января 2025 года  одержал уверенную   победу, набрав более 5 миллионов голосов. Это более 86% избирателей во всей Беларуси, принявших участие в выборах, проголосовавших за мир и спокойствие, развитие  и процветание нашей страны.  

         Белорусская экономика демонстрирует устойчивый рост и стабильность. Наблюдается прирост валового внутреннего продукта, под контролем находится инфляция, растут денежные доходы и накопления населения, безработица находится на минимальных значениях. 
Каждый из нас может с уверенностью констатировать: в условиях  непростых геополитических процессов и санкционного давления наша страна не просто выстояла, но и стала сильнее.

Подводя итоги  социально-экономического развития  города   Гомеля,   можно с  уверенностью утверждать, что экономика  областного центра  также  демонстрирует   устойчивый рост в  последнюю пятилетку. 
Гомель - крупный индустриальный центр. Сегодня промышленный комплекс города включает 87 предприятий и представлен широким спектром возможностей. Сложно найти вид производства, не освоенный  нами. 
Наибольший удельный вес составляют машиностроение, химическая, стекольная промышленность, которые являются уникальными для республики. В городе сосредоточен весь  республиканский объем фосфатных удобрений, комбайнов, полированного стекла. Это продукция таких акционерных обществ как «Гомсельмаш», «ЗЛиН», «Гомельский химический завод»,  «Гомельстекло».  В целом, в Гомеле выпускается более 6 процентов от всей промышленной продукции Беларуси.

Из   основных   экономических показателей, которые лучше  всего  характеризуют   успехи  Гомеля  за прошедшую пятилетку, необходимо  выделить следующие.
Так, в промышленности Гомеля за 2020-2024 годы произведено продукции на сумму  около 47 млрд. рублей. По сравнению с 2019 годом прирост объема промышленного производства в 2024 году в фактических ценах составил 112,7 %, индекс промышленного производства  за последние 5 лет составил 110,5 %.
[bookmark: _GoBack]Современный этап развития города характеризуется высокой инвестиционной активностью.  Реализация   инвестиционных проектов   позволяет предприятиям осваивать новые востребованные и импортозамещающие   виды продукции, увеличивать производственные мощности.
Среди инвестиционных проектов, реализованных в Гомеле за последние пять лет, можно выделить следующие:
- ОАО «Гомельский завод литья и нормалей» проведена модернизация основного производства с закупкой около 40 единиц металлорежущего оборудования для усовершенствования технологии механообрабатывающего производства для выпуска адаптеров с улучшенными эксплуатационными характеристиками;
- на ОАО «Гомельстекло» проведена модернизация производства закаленного стекла для конвейеров автомобильной и бытовой техники, тепличных хозяйств;
- предприятием «Алкопак» в декабре 2023 года запущен новый производственный комплекс по выпуску изделий медицинского назначения общей площадью 12 тыс. кв.м Расширение производственных площадей позволило выпускать такие инновационные продукты, как насосы-спрееры, назальные и гортанные актуаторы и другие. Данная продукция до этого в странах ЕАЭС не производилась.
- кондитерской  фабрикой  «СПАРТАК» реализован проект по установке линии по производству и упаковке плиточного шоколада, что позволило  расширить ассортимент выпускаемой продукции и нарастить объемы экспорта.
В прошлом году   в экономику   Гомеля   поступило более        1 миллиарда  270   миллионов   рублей. Эти средства служат фундаментом дальнейшего технологического развития и повышения конкурентоспособности наших предприятий. 
В 2024 году Гомеле осуществлялась реализация 22 инвестиционных проектов, в том числе реализовано 5 проектов.
Инвестпроекты и планы модернизации разработаны на каждом крупном предприятии. 

В рамках поручения Главы государства «Один проект – один  район» в Гомеле реализуется проект унитарного предприятия         «Веза-Г» по строительству и обслуживание цеха металлообработки в рамках развития производства климатического оборудования. Срок реализации проекта -  2019-2025 годы, общая стоимость 19 миллионов рублей). Предприятие закончило возведение нового цеха металлообработки, закуплено новое технологическое оборудование. За счет реализации проекта создано более 200 новых рабочих мест, улучшены финансовые показатели. На сегодняшний день осуществляется выход на проектную мощность.
ОАО «Гомельский  завод литья и нормалей»  реализует проект «Наращивание производственных мощностей для увеличения объемов выпуска крупногабаритных узлов и деталей». Срок реализации проекта -  2024-2025 годы, общая стоимость - 70 миллионов рублей.) Проект направлен на увеличение производственного потенциала, стабилизацию технологического процесса. Предусматривается приобретение 40 единиц оборудования и создание 20 новых рабочих мест.
ОАО «Гомсельмаш» завершает реализацию проекта по созданию современного производства компонентов механических передач для выпуска нового поколения сельскохозяйственной техники. Срок реализации проекта - 2021-2024 гг., общая  стоимость - более 12  миллионов  рублей). В результате созданы мощности, позволяющие существенно улучшить качество и надежность механических передач исполнительных механизмов нового модельного ряда сельскохозяйственной техники.
ОАО «СтанкоГомель» реализует проект «Создание производства многофункционального обрабатывающего оборудования». Цель проекта – создание производства линейки многофункционального обрабатывающего оборудования. Срок реализации проекта -  2023-2025 гг., общая стоимость  – 76 млн. рублей. Инвестиционный проект предусматривает приобретение нового технологического оборудования в количестве 61 единиц, создание 47 новых рабочих мест. 
Всего инвестиционный  портфель Гомеля  в 2025 году   насчитывает 16 проектов с суммой вложений за весь период реализации свыше 1 миллиарда рублей, которые  направлены   на рост производительности, улучшение  качества  выпускаемой  продукции, увеличение показателей эффективности деятельности.
В целом по городу Гомелю за период 2020-2024 годы вложено  около 5 миллиардов рублей инвестиций в основной капитал.
В Гомеле широко открыты двери деловой инициативе. Поддержка оказывается молодым предприятиям еще «на старте». В 2024 году в Гомеле создано 629 новых юридических лиц, что  почти на 200 организаций выше, чем в 2023 году. Всего в Гомеле за 2020-2024 годы зарегистрировано  свыше 2  тысяч  новых юридических лиц.
Динамично развивающийся промышленный комплекс и малое  предпринимательство позволяют создавать и новые рабочие места. За 2024 год в Гомеле за счет создания новых предприятий и производств трудоустроен 2 181 человек. За последние пять лет – почти 10 500 человек.
Еще один   важный показатель — экспорт товаров. За 2024 год гомельские предприятия поставили за рубеж продукции на сумму свыше 1,5 млрд. долларов. На высоком уровне поддерживаются отношения со странами Евразийского экономического союза, Азии и Востока. Горизонты внешнеторгового сотрудничества расширяются. Только за минувший год 23 государства, включая Алжир, Анголу, Катар, Нигер, Чили, Филиппины, дополнили широкую географию партнёров нашего города. А это в очередной раз подтверждает востребованность гомельских товаров.
Всего за последнюю пятилетку  гомельскими предприятиями экспортировано продукции на сумму  свыше 8 миллиардов  долларов. Достигнуто положительное сальдо –  около 2 миллиардов. В торговле темп роста розничного товарооборота в сопоставимых условиях составил 118,5%  к 2019 году.
Как  видите, Гомель открыт для сотрудничества всегда, во всех сферах. К слову, в прошлом году пять новых городов-побратимов: Магадан, Томск, Орёл, Брянск и Сургут - расширили географию двухстороннего сотрудничества.

Так уж устроен человек, что об экономических успехах и достижениях всей страны судит чаще по личному достатку. Который, в свою очередь, является результатом труда.
В   2024  году  номинальная  заработная плата выросла   на 17,2 процентов, а  реальная  - более  чем на 10 процентов  и составила   2108,6 рублей. Всего за 2020-2024 годы номинальная начисленная заработная плата выросла с 1156,4 руб. по итогам 2020 года до 2082,3 руб. в 2024 году.
	Индекс реальной заработной платы за последние 5 лет составил 143,2%. 
Это стало возможным благодаря   стабильной   и  эффективной  работе хозяйственного комплекса  города.  Его  системное развитие  связано с  повышением качества  выпускаемой продукции. Ведь  именно  качество является определяющим ориентиром конкурентной  устойчивости  экономики    в целом и каждой организации в отдельности.

К слову, и пенсия по возрасту неработающего пенсионера за 2021–2024 годы в Республике Беларусь выросла, как и зарплата, в 1,7 раза, реальный рост – в 1,2 раза. Иными словами, покупательная способность пенсий сохранена.

По итогам 2024-го, объявленного Годом качества, Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко вручил первые Государственные знаки качества в истории суверенной Беларуси представителям предприятий, продукция которых удостоена этой высокой оценки. Среди них гомельские предприятия – «Гомельский завод литья и номалей»  и «Гомельдрев».
В целом, устойчивое положение  экономики  позволяет  нам  с уверенностью смотреть  в будущее, зная, что  справимся с любыми вызовами и обеспечим благополучие наших граждан.
Темп роста совокупных поступлений доходов консолидированного бюджета города за 2020-2024 годы составил 236,6%, в том числе за 2024 год – 120,1%.
Бюджет города  сохраняет свой социальный вектор.  На функционирование учреждений  социальной сферы ежегодно   направляется 81% общего объема бюджета областного центра (бюджет города в 2025 году составляет  1 миллиард   62  миллиона рублей).
В городе Гомеле за период 2020 по  2025 гг. организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию около 780 тыс. кв.м общей площади жилья. Среднегодовой показатель за этот период составил 155,6 тыс. кв.м общей площади жилых домов. Максимум был достигнут в 2022 году – построено 188,1 тыс. кв.м жилья. 
За последние 5 лет уровень обеспеченности граждан жильем на одного жителя по г. Гомелю возросла с 20,1 кв.м до 22,6 кв.м. 
Доля индивидуального жилищного строительства в общем вводе жилых домов на протяжении 5 лет составляет более 35 %. 
Учитывая возрастающую роль экономии тепло- и энергоресурсов, строительство многоквартирных жилых домов осуществляется в энергоэффективном исполнении. За 5 лет  сдано в эксплуатацию  около 500 тысяч  кв.м многоквартирных энергоэффективных жилых домов.
В рамках государственной жилищной программы осуществляется строительство жилья для отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Стратегия государственной жилищной политики позволила за последние 5 лет уменьшить количество граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий по Гомелю на 6 743 семей.
С помощью государственной поддержки за указанный период для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, построено на 266,7 тысяч кв.м жилых домов или 34,3 % от общего объема введенного в эксплуатацию жилья по городу.
Для многодетных семей сдано в эксплуатацию 2 251 квартира.
На постоянной основе реализуются социально значимые проекты.
В 2020-м открыли взрослое отделение поликлиники в 17-м микрорайоне. 
В 2021 году в микрорайоне Хутор распахнула свои двери новая школа № 75. В 104-м микрорайоне по улице Рябиновой  открылось педиатрическое отделение филиала №2 Гомельской центральной городской детской клинической поликлиники. 
В 2022-м ко Дню рождения Гомеля торжественно открыли четырёхэтажное здание нового корпуса больницы  скорой  медицинской  помощи. 
В 2023 году в микрорайоне «Новая жизнь» открыто педиатрическое отделение детской поликлиники и  завершены работы по модернизации помещений операционного блока Гомельской городской клинической больницы №3.
А среди реализованных проектов 2024 года: ввод в эксплуатацию бассейна «Дельфин», открытие нового детского сада на 270 мест, открытие после капитального ремонта ДРОЦ «Кристальный».
Также в настоящее время ведется капитальный ремонт пешеходного путепровода с улицы Кирова на улицу Дворникова (самый длинный в нашей стране, 550-метровый мост).
За последние два года капитально отремонтированы 4 путепровода: в т.ч. Сельмашевский,  Новобелицкий.
На текущий ремонт жилфонда в 2024 году направлено свыше   3 миллионов   рублей, а   на капитальный    -   более  66   миллионов  рублей. 
В прошлом году подарками для гомельчан стали  новые  спортивно-игровые   площадки – по одной в каждом районе  областного центра. Всего  в городе  открыто около 20  спортивно-игровых площадок.  
Преобразились зона отдыха у Гомельского филиала РУП «Белтелеком»,  кондитерской  фабрики  «Спартак»  и другие знаковые места.
В сентябре  прошлого  года открыта после реконструкции Доска Почета. Впервые на   нее были  занесены  12  жителей нашего города, удостоенных  почетного звания «Гомельчанин года».  
Накануне Дня  народного единства  изменился архитектурный облик телевышки, который окрасился в  цвета   Государственного флага. 
Новые знаки с вечерней подсветкой украсили въезды в каждый район города. 
В новогодние  и рождественские  праздники впервые в  Гомеле  у  главной  елки  был   оборудован    каток,  который  собирал  ежедневно  сотни  горожан   разных  возрастов, а  сейчас  он  размещен  на   набережной, которая  получила   новое  наполнение  и стала   настоящим центром притяжения  гомельчан и гостей города.
Особое внимание в городе уделяется проведению работ по восстановлению и ремонту дорог. В   прошлом году  выполнен ремонт улиц на площади свыше 160 тысяч квадратных метров  дорог,   а также  отремонтировано  89 дворовых территорий.
	Введен  участок  магистральной   улицы   «Север-Юг»  на участке   от  улицы  Богдана  Хмельницкого до проспекта  Октября. Это стало продолжением   проекта  по развитию сети   дорог  в  городе.   
До четырёх полос расширили и на всём протяжении подсветили дорогу на Урицкое.

В рамках информационной деятельности Гомельский горисполком активно применяет современные и интерактивные технологии. Активно развивается телеграмм-канал горисполкома. Ресурс стал одним из победителей конкурса интернет-премии ТИБО-2024.

Знаковым  событием  для всех  горожан стало празднование            882-летия Гомеля и проведение XI Международного фестиваля  хореографического искусства “Cожскі карагод”. Количество его участников превысило 1100 человек.

Особенностью его проведения стала Фестивальная  неделя и Неделя  спорта, в течение которой  прошли Фестиваль шансона,  цирковое шоу,  файер-фест, шоу флайбордистов, концерт на стадионе. Всего в праздновании мероприятий приняли участие свыше 100 тысяч  гомельчан и гостей города. 

Гомель живет историей, бережно сохраняя память о миллионах, погибших за нашу свободу и подвиге старшего поколения. Ведь  как  отметил   наш  Президент  Александр  Григорьевич  Лукашенко:  «Наша память, это  наш исторический опыт, который стоил нам очень дорого. Это  фундамент   нашего  суверенитета!».

В   прошлом   году   выполнена  реконструкция площади Восстания, в Гомеле, в первом  среди  областных центров, установлен памятный знак жертвам геноцида белорусского народа.  Это наша история, которую нельзя предавать забвению. Мы восстановили истерическую справедливость, вернув площади Восстания её величие в память о тех, кто отдал свои жизни за мир и свободу. Площадь стала историческим центром, своеобразным местом силы, которое мы передадим нашим детям и внукам с наказом хранить и помнить.
Проведена реконструкция историко-мемориального захоронения в Гомеле на пересечении улиц Ефремова и Советской.
Гомель не случайно называют галереей под   открытым  небом.  На зданиях и сооружениях города нанесено  10  величественных муралов, посвященных   героям,  подарившим  нам   мирное  небо. 
В  прошлом году  в  городе   появилось  три новых мурала  — в честь  Героя  Советского Союза  Бориса Царикова и штурмана 46-го гвардейского авиаполка Галины Докутович, Героя  Советского Союза  Александра   Васильевича Горбатова. 
В городе над Сожем  бережно   хранят  прошлое, уверенно смотрят в будущее  и умеют трудиться и добиваться успехов вместе!   
Глава государства неоднократно отмечал: чистота и порядок - это бренд Беларуси. И в этом смысле Год благоустройства - прекрасный повод для того, чтобы улучшить на местах рабочее пространство, укрепить дисциплину.
          В Год благоустройства будут продолжены ставшие  традиционными еженедельные акции «Чистый четверг» и «Чистый подъезд». 
Большое внимание по-прежнему будет уделено цветочному  оформлению и озеленению города.  В прошлом году в рамках акции «Семейное дерево»   было высажено свыше 25 тысяч деревьев и  более 15 тысяч  кустарников. Цветочное оформление города также  стало  ещё ярче и колоритнее - в весенне-летний период в городе было высажено более 475  тысяч  цветов.
В   2025 году перед   нашими предприятиями, как и городом в целом, стоит задача высадить не менее 32 тысяч деревьев, более 15 тысячи кустов, 500 тысяч цветов.  

В ближайшие годы также мы продолжим реализацию крупных социально значимых объектов:
-  укрепление   материально-технической базы учреждений здравоохранения. Например, планируется ввод в эксплуатацию детской поликлиники в Новобелицком районе для новых микрорайонов №№96, 104.
- строительство Восточного обхода 
- строительство мусороперерабатывающего завода
- городскими службами тщательно изучена работа  городских бань и ведется   работа по их модернизации
-   благоустройство скверов в городе
Справочно: В скором времени в Советском районе   появятся скверы «Спасателей» («Ратавальнiкаў») и «Энергетиков».  Инициатором создания «Сквера  энергетиков» стало предприятие    РУП «Гомельэнерго». Он будет  оборудован   в районе  жилых домов  по  проспекту  Речицкому,  118 -  126, и    будет  включать установку  нового  игрового оборудования,  пешеходных  дорожек,  новых  скамеек. В настоящее время  ведется  разработка  проектной документации.
«Сквер спасателей»  разместится  на пересечении проспекта  Речицкого и улицы  Сосновой.  Центром  композиции  станет памятник   спасателю с  ребенком на руках.  В сквере   планируется  установить  детское  игровое  оборудование,  будет благоустроена  вся территория -  тротуарные дорожки, скамейки, детская  игровая площадка).  
Преобразятся  и другие   скверы:
-  возле Центрального  рынка, кроме  сквера,  появится  детская  площадка,  дополнительная   парковка;
- сквер   милиции на   улице Головацкого;
-  в сквере имени П.О.Сухого запланирована модернизация  фонтана и восстановление   памятника;
В настоящее время Гомельским   филиалом РУП «Белтелеком» прорабатывается вопрос устройства детско-спортивной площадки в   сквере Громыко. 
- капитальный ремонт пешеходного путепровода с улицы Кирова на улицу Дворникова — самого длинного в нашей стране пешеходного моста.
 - ремонт пешеходного моста через реку Сож
 - в рамках строительства жилой застройки по улице Барыкина планируется провести реконструкцию пристройки к средней школе №3 г.Гомеля имени Д.Н.Пенязькова

***********************************************
2025-й год дал старт новому пятилетнему этапу становления и развития нашего государства и общества.
Наш  Президент Александр Григорьевич Лукашенко определил вектор стратегического развития страны: «Пятилетка будет отдана качественному строительству, качественной работе. Готовьтесь к этому. Некачественно не будет».
Нет сомнений в том, что все  масштабные задачи, поставленные перед страной, могут, должны и будут достигнуты.
Пока мы едины, пока нами движут общие цели, главная из которых – благополучие нашего города, Гомельщины, нашей любимой Беларуси – мы можем преодолеть любые трудности и решить самые сложные задачи.

