ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ,
Размещенную в газете «Гомельская правда» 16 мая 2019 г., на строительство объекта «Группа  жилых домов по улице Докутович в г. Гомеле» Дом №3
Коммунальное унитарное дочернее предприятие  «Управление капитального строительства города Гомеля»  вносит изменения в раздел 2 «Информация об объекте строительства», раздел 3 «Порядок приёма заявлений и заключения договоров».

Первый абзац части девятой раздела 2 дополнить абзацем следующего содержания: «Государственное предприятие «УКС города Гомеля» предлагает всем желающим заключить договор создания объекта долевого строительства на двухкомнатную квартиру № 110 общей площадью – 52,02 кв.м, жилой – 30,13 кв.м (3 этаж). 
Второе предложение первого абзаца части девятой раздела 2 изложить в следующей редакции: «Квартиры №№ 9, 10, 15, 20, 105, 106, (строятся с полной отделкой) согласно постановлению Совета Министров РБ от 30.02.2007 года № 407 «О некоторых вопросах, связанных со сносом жилых домов на земельных участках, изымаемых для государственных нужд» подлежат безвозмездной передаче в коммунальную собственность г. Гомеля и предназначены для переселения граждан из жилых домов, подлежащих сносу в связи с предоставлением земельных участков под жилищное строительство».
Третий абзац части девятой раздела 2 дополнить предложением следующего содержания: «Стоимость 1 кв.м. общей площади на дату опубликования проектной декларации с учетом стоимости отделочных работ (полная отделка), с учётом стоимости наружных инженерных сетей и благоустройства, компенсации местному бюджету стоимости жилых помещений для переселения граждан из жилых домов, подлежащих сносу в связи с предоставлением земельных участков под жилищное строительство, составляет – 1620,83 рублей».

Раздел 3 дополнить абзацами следующего содержания: 
«Дата начала приёма заявлений на квартиру №110– 30 марта 2020 года в 08:30. 

Примечание. 

Оплата первоначального взноса по квартире 110 осуществляется в размере 85 процентов от общей стоимости квартиры».

Более подробную информацию по вышеуказанному объекту можно получить по телефонам: 342-795; 342-870; 342-839; +375(29) 373-42-42.
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