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Производственный травматизм
 в организациях города за первое полугодие 2019 года.

За январь - июнь 2019 года на предприятиях и в организациях города Гомеля произошло 13 случаев тяжелого травматизма. 
Случаев производственного травматизма в состоянии алкогольного опьянения не зарегистрировано.
Случаи тяжелого травматизма произошли в (ООО «Мелодия успеха», СУ №243 ОАО «Гомельский ДСК», филиал «Автобусный парк №6» ОАО «Гомельоблавтотранс», филиал ГАП-26 ОАО «Гомельоблавтотранс», ИУПП «Каштан», прокуратура Гомельской области, ОАО «Гомельоблагросервис», ОАО «Гомельдрев», ЧТУП «ТРАНСЛЕС», ОАО «Гомсельмаш»,  ОАО «Центролит», ОАО «Гомельстекло», учреждение «Гомельская областная клиническая психиатрическая больница»). 
Из 13 тяжелых травм – 6 произошло на промышленных предприятиях, 3 случая – в транспортных организациях, 1 случай – в строительной организации, 1 случай – в учреждении здравоохранения, 2 – прочие.
Специальные расследования завершены в  7 случаях тяжелого травматизма. По окончанию расследований не усмотрена вина нанимателей в 5 случаях.
	Наибольшее количество травмированных приходится на возраст от 40 до  50 лет. 
На производстве тяжело травмированы четыре женщины и девять мужчин.
В разрезе профессий  самыми травмоопасными являются профессии слесаря, электромонтера, водителя.
Основными причинами несчастных случаев, происшедших на предприятиях города, являются: нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда; невыполнение работниками обязанностей по охране труда; нарушение требований безопасности труда другими работниками.
Для обеспечения здоровых и безопасных условий труда необходимо выполнять требования Закона Республики Беларусь «Об охране труда», согласно которого работник обязан оказывать содействие и сотрудничать с нанимателем в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда, немедленно извещать своего непосредственного руководителя или иного уполномоченного должностного лица нанимателя о неисправности оборудования, инструмента, приспособлений, транспортных средств, средств защиты, об ухудшении здоровья. 
Помните, от соблюдения правил и норм охраны труда зависит ваша безопасность!
