	

О несчастном случае 
с тяжелым исходом
	



31 мая 2024 года в ОАО «Гомельский завод «Коммунальник» слесарь - ремонтник, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выполнял работы по вырезке проема в контейнере. В процессе работы он снял защитный кожух с углошлифовальной машинки, так как  с его слов неудобно было выполнять работу. При очередном резе деревянного настила в контейнере, режущий диск углошлифовальной машинки соприкоснулся с металлической поверхностью контейнера и углошлифовальную машинку отбросило и ударило слесаря по руке, в результате чего он получил травму левой руки.
Причина несчастного случая - грубая неосторожность потерпевшего, нарушение потерпевшим требований локального правового акта по охране труда, выразившееся в выполнении работы с помощью углошлифовальной машинки, находясь в состоянии алкогольного опьянения и со снятым защитным кожухом.
С учетом изложенного в целях недопущения подобных несчастных случаев на производстве руководителям организаций: 
довести указанную информацию об обстоятельствах происшедшего несчастного случая до работников;
обеспечить безусловное соблюдение требований Инструкции по охране труда при работе с электроинструментом  № 91от 19.08.2021;
[bookmark: _GoBack]отстранять от работы (не допускать к работе) лиц, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты, а также находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;
обеспечить проведение контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований 
по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты от 15.05.2020 № 51.
