  Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС по объекту 
«Реконструкция производства по переработке автомобильных шин по адресу:                           г. Гомель, ул. Могилевская, 20»
Информация о планируемой деятельности

Заказчик планируемой деятельности ОАО «Гомельхимторг»
246010, г. Гомель, ул. Могилевская, д.20;
Контактное лицо – Хименков Сергей Владимирович – начальник производственно-технического отдела ОАО «Гомельхимторг». 
Тел:     +375 (0232) 31-42-93
E-mail: pto_gtht@gomelhimtorg.by 
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной деятельности: 
Применение отходов для производства продукции согласуется с Национальной стратегией устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 года, пункт 6.4.
В соответствии со статьей 4 «Основные принципы в области обращения с отходами» Закона «Об обращении с отходами» в Республике Беларусь должен отдаваться приоритет использованию отходов по отношению к их обезвреживанию или захоронению. Таким образом, применение отходов для производства продукции является более оправданной мерой, чем их захоронение на новых площадях. Объект проектирования предназначен для вовлечения во вторичный оборот изношенных автомобильных шин путем их измельчения и получения резиновой крошки различных фракций в качестве наполнителей. Основными технологическими процессами на проектируемом объекте являются механическое измельчение (путем резания) автомобильных шин. Основным видом выпускаемой продукции является резиновая крошка (с возможным включением текстильных волокон).

Комплекс представляет собой технологическую линию с последовательно установленными рабочими агрегатами, проходя по которым исходный материал приобретает вид готового продукта.
Согласно инвестиционного замысла строительство Объекта включает:

1. Устройство участка подготовки шин к переработке (реконструкция производственных помещений в цехе подготовки шин к переработке;

2. Реконструкция линии по переработке шин с демонтажем части оборудования существующей технологической линии и установкой нового оборудования.

Готовая продукция –резиновая крошка в биг-бэгах, бортовые кольца, волокна синтетические из текстильного корда.

Режим работы производства – круглосуточный (2 смены по 11 часов рабочего времени с учетом перерыва на обед), 7 дней в неделю. Количество рабочих дней в году – 180 (теплый период года). 

Производительность линии составит – 3088,8 тонн крошки в год.

Показателями экологической эффективности являются снижение выбросов загрязняющего вещества, уменьшение объемов образования отходов, энергосбережению и т.д.

Орган, принимающий решение о разрешении проектирования                                                                                                                                                    
(строительства): Гомельский городской исполнительный комитет (246050, г. Гомель, ул. Советская, 16, тел. 8 (0232) 53-52-92, gik@gorod.gomel.by). 
Место размещения планируемой хозяйственной деятельности
В соответствии с планируемой хозяйственной деятельностью, намерения по созданию объекта предусматриваются на земельном участке с кадастровым номером 340100000006005383 по адресу: Гомельская область, г. Гомель, ул. Могилевская, 20, площадь 6.4681 га.

Сроки реализации планируемой деятельности
Планируемые сроки реализации намерений по возведению объекта -2023 год, срок эксплуатации – не менее 30 лет.    
Информация об общественных обсуждениях
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: 02.03.2023 - 02.04.2023
Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС
ОАО «Гомельхимторг»
246010, г. Гомель, ул. Могилевская, 20;
Контактное лицо – Хименков Сергей Владимирович – начальник производственно-технического отдела ОАО «Гомельхимторг». 
Тел:     +375 (0232) 31-42-93
E-mail: pto_gtht@gomelhimtorg.by
Отчет об ОВОС размещен в сети интернет на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения». 

Ознакомиться с отчетом об ОВОС на бумажном носителе:

ОАО «Гомельхимторг»

246010, г. Гомель, ул. Могилевская, 20;
Контактное лицо – Хименков Сергей Владимирович – начальник производственно-технического отдела ОАО «Гомельхимторг» кабинет 3.4. Время работы: понедельник – пятница, с 8.00  до 17, обед с 12.00 до 13.00.
Тел:     +375 (0232) 31-42-93
E-mail: pto_gtht@gomelhimtorg.by
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить 
до завершения общественных обсуждений в письменном виде − на почтовый адрес ОАО «Гомельхимторг» (246010, г. Гомель, ул. Могилевская, 20), или в электронном виде –                       по электронной почте в адрес ОАО «Гомельхимторг» (pto_gtht@gomelhimtorg.by).  
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы 
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет (246050, г. Гомель, ул. Советская, 16; тел/факс 8 0232 53 60 96; ekogik@gorod.gomel.by) в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений, до 16.03.2023 (включительно).  
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в ОАО «Гомельхимторг» (246010, г. Гомель, ул. Могилевская, 20), +375 (0232) 31-42-93 или в (pto_gtht@gomelhimtorg.by), в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений, до 16.03.2023 (включительно).                         
Место и дата опубликования уведомления:

Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:

– в электронном виде – на официальном сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения» 02.03.2023
– в печатных средствах массовой информации – в газете «Гомельские ведомости»                                  от 02.03.2023.

