ПРОТОКОЛ № 1 от 12 апреля  2022 года

проведения собрания по обсуждению отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Техническая модернизация части здания склада под участок по переработке отходов, расположенного по адресу:                   г. Гомель, ул. Бабушкина, 1»
Присутствовали: Млынарчик П.Е. – начальник отдела жилищно-коммунального отдела горисполкома, Литвинко К.Н. - начальник Гомельской городской и районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, Кулаго В.А. – председатель комиссии Гомельского городского Совета депутатов по жилищно-коммунальному хозяйству, Горская С.Н. –  заведующий отделом гигиены ГУ «Гомельский городской центр гигиены и эпидемиологии», Евмененко В.В. – заведующий отделением гигиены труда ГУ «Гомельский городской центр гигиены и эпидемиологии», Хавротина Л.Н. – начальник отдела по обращению юридических лиц управления архитектуры и градостроительства горисполкома., Бейзерова М.А. – главный инженер ООО «СК Гомель Проект-Инвест», Нестеров А.А. – главный инженер ОДО «Полидрев», Лялькова Е.И. – главный специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского городского исполнительного комитета, Кузнецов В.В. – житель дома 45 1-го переулка Володарского (инициатор встречи) и другие жители прилегающих улиц к ОДО «Полидрев».
   ПОВЕСТКА ДНЯ:

   Обсуждение отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Техническая модернизация части здания склада под участок по переработке отходов, расположенного по адресу: г. Гомель,                                  ул. Бабушкина, 1 (далее – отчет). 
        СЛУШАЛИ:

        Нестеров А.А.
        Для переработки образующихся от производства отходов принято решение о приобретении дробилки. Данная дробилка предназначена для переработки собственных отходов и  отходов сторонних организаций.

В решении Гомельского городского исполнительного комитета от 12.07.2019 № 690 «О разрешении на проведение проектных, изыскательских работ и возведение» указано, что возводить объект возможно только при наличии разработанной, согласованной и утвержденной  в установленном порядке проектной документации. 
Бейзерова М.А.

         В предоставленной презентации общественности предоставлена информация о необходимости, целях планируемой деятельности, сроках реализации проекта.



ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ, ЗАМЕЧАНИЙ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ПОСТУПИВШИХ В ХОДЕ ПРОВЕДЕНИЯ СОБРАНИЯ

         1. В процессе технической модернизации предусмотрена установка дробилки мощностью 400-500 кг/час (771000 кг/год). В месяц на предприятии образуется порядка 30 тонн отходов (360000 кг/год). 

Какая необходимость приобретать дробилку мощностью 771000 кг/год, если для переработки собственных отходов производства необходима   дробилка с меньшей мощностью.  А перерабатывать сторонние отходы, тем самым увеличивать выбросы вредных веществ в атмосферу а также присутствие шума нецелесообразно.
         Ответ (Нестеров А.А.) Тип дробилки выбирался исходя из качества полученного дробления, возможности дробления больших кусков и ресурса оборудования (повышенный запас мощности оборудования по отношению к планируемой загрузке данного оборудования) с целью исключения частных ремонтов и частых простоев в результате технического обслуживания оборудования. Никакой корреляции мощности приобретенной дробилки и будущих планируемых объёмов дробления нет. Ввод дробилки позволит уменьшить площадь хранения отходов и количество автомобильных рейсов по вывозу данных отходов. 

         2. Почему в отчете не указаны альтернативные варианты размещения дробилки? И можно ли разместить в другом месте (за городом)?
          Ответ (Бейзерова М.А.).   На стр. 18 отчета написано: «В качестве альтернативного варианта размещения объекта по использованию и хранению отходов рассматривается вариант с выделением участка в постоянное пользование в Гомельском районе в пределах досягаемости основного производства. Обустройство нового участка повлечет устройство твердых покрытий и, как следствие, снятие растительного грунта. Устройство ливневой канализации с очисткой ливневых сточных вод повлечет дополнительные расходы непосредственно за счет устройства инженерных сетей, а также сопутствующих земляных работ.
Наличие зон санитарной охраны водозаборов «Кореневский» и «Ипуть», располагающиеся в районе размещения предприятия, накладывает определенные ограничения – размещение данного земельного участка следует осуществлять за пределами 2 поясов ЗСО данных водозаборов, что в последствии скажется на расстоянии доставки сырья грузовым автотранспортом через жилую зону (загрязнение атмосферного воздуха и шумовое загрязнение).
Таким образом, с точки зрения удовлетворения заявленных потребностей производства в ресурсах и использования существующей инфраструктуры (подъездные пути, инженерные коммуникации, трудовые ресурсы существующего предприятия), выбранную территорию можно считать оптимальной для размещения планируемой деятельности.

3. Почему существующий проект санитарно-защитной зоны ОДО «Полидрев» не учитывает работу планируемой дробилки                                 (не произведен расчет по факторам негативного воздействия от дробилки (шумового воздействия, загрязнения атмосферного воздуха от выбросов).

Ответ (Бейзерова М.А.). Корректировка утвержденного проекта санитарно-защитной зоны выполняется параллельно процедуре общественного обсуждения, вносятся корректировки с учетом планируемой установки (дробилки). Откорректированный проект СЗЗ является обязательным при подаче документов на государственную экологическую экспертизу, но не влияет на сам процесс общественного обсуждения. Все необходимые расчеты выполнены на принятую в отчете базовую СЗЗ в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды». В результате акустических расчетов (приложение Ж отчета) установлен эквивалентный уровень звукового давления, не превышающий 54,5 дБА 9 (самая «громкая» расчетная точка № 9 в жилой зоне на северо-восток от модернизируемого склада) при норме 55 дБА для дневного времени суток в соответствии с СанПиН «Шум на рабочих местах, в транспортных средствах, в помещениях жилых, общественных зданий и на территории жилой застройки», утвержденных постановлением Министерством здравоохранения Республики Беларусь от 16.11.2011 №115.

4. Почему отчет оценки рисков для жизни и здоровья населения выполнена без  учета дробилки.

         Ответ (Бейзерова М.А.).    Отчет оценки рисков для жизни и здоровья населения выполняется после разработки проекта СЗЗ.


5. В предоставленном ОВОСе таб. 4.2 (фоновые концентрации загрязняющих веществ в атмосферном воздухе,                          ул. Бабушкина 1), указано превышение по бензапирену, при ПДК максимально разовой 1 нг/м3 , значение фоновых концентраций составляет 3,61 нг/м 3 . 


Ответ (Бейзерова М.А.).   В таблице 4.2 приведены данные согласно справке филиала «Гомельоблгидромет» от 16.06.2021 № 126. В соответствие с вышеуказанной справкой, превышения концентраций по бензапирену на данном участке отсутствуют. В таблице 4.2 специалист ООО «СК Гомель Проект-Инвест» допустил техническую ошибку (опечатку), таблица должна звучать следующим образом:

Таблица 4.2 – Фоновые концентрации загрязняющих веществ в атмосферном воздухе для ул. Бабушкина, 1, г. Гомель

	Код

загрязняющего

вещества


	Наименование загрязняющего
вещества
	ПДК, мкг/м 3
	Значение фоновых
концентраций

	
	
	Максимальная разовая
	

	0703
	Бензапирен
	1 мкг/м 3
	3,61 нг/м 3


Справочно: 1  мкг/м 3 =1*10 -6 г/м3;  1  нг/м 3 =1*10 -9 г/м3 , т.е. в 1000 раз меньше.

6. Сколько метров составляет санитарно-защитная зона предприятия.

         Ответ (Бейзерова М.А.). Санитарно-защитная зона предприятия принята по границам земельного участка с кадастровым номером 34010000000236 общей площадью 1,1699 га, находящегося в собственности ОДО «Полидрев». Проект СЗЗ утвержден положительным заключением санитарно-гигиенической экспертизы от 02.08.2021 №107/10.25-ог.


7. На стр. 8 отчета сказано, что уровни загрязнения увеличатся незначительно. Должна быть конкретная цифра выбросов  при максимально загруженной дробилки в течении 24-х часов.
Ответ (Бейзерова М.А.). В результате расчета рассеивания* установлено значение приземных концентраций не более 0,76 долей ПДК для жилой зоны (стр.48 и приложение И отчета), что составляет менее максимальной разовой предельно допустимой концентрации данного вещества в атмосферном воздухе (1 ПДК) и является допустимым для жилой зоны.

Расчет рассеивания производился по программе автоматизированного расчета «Эколог-3.0 Стандарт» в соответствии с «Методикой расчета концентраций в атмосферном воздухе вредных веществ, содержащихся в выбросах предприятия» (ОНД-86) (утв. Госкомгидрометом СССР 04.08.1986г. №192)

«Незначительно» имеется ввиду, что на 1 вещество станет больше, остальные по основной площадке – без изменения (на существующие значения фоновых концентраций дробилка никакого влияния не оказывает).
 Вопросы, поступившие в ходе проведения собрания, касаемые не отчета об ОВОС, будут рассмотрены в раках рассмотрения обращения Кузнецова В.В. и других.
         РЕШИЛИ  
         Приостановить процедуру общественных обсуждений отчета об ОВОС в целях внесения изменений и дополнений в отчет об ОВОС по результатам общественных обсуждений, анализа поступивших замечаний и предложений для получения дополнительных сведений, проведения дополнительных исследований и изысканий. После доработки проектных решений обсуждения отчета об ОВОС возобновить. 

