[bookmark: _Hlk52805546]Уведомление о проведении общественных обсуждений экологического доклада по стратегической экологической оценке (далее- СЭО) градостроительного проекта специального планирования
«Схема развития городского пассажирского транспорта и магистрально-уличной сети города Гомеля»

	Информация о государственном органе, планирующем разработку документации (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)
	Заказчик планируемой деятельности: Управления архитектуры и градостроительства Гомельского городского исполнительного комитета;
Юридический и почтовый адрес: 246050, г.Гомель, ул. Пролетарская, 43.
Электронный адрес gomel.uaig@post.gomel.by .Телефон/факс: 8 (0232) 53-57-72.

	Наименование документа планирования, для которого проводится стратегическая экологическая оценка, описание
	Стратегическая экологическая оценка проводится для градостроительного проекта специального планирования «Схема развития городского пассажирского транспорта и магистрально-уличной сети города Гомеля» (далее – Схема). 
Обоснование необходимости планируемой деятельности:  
Задачами Схемы являются:
· развития магистрально-уличной сети, транспортных пересечений, пешеходного и велосипедного движения;
· обеспечения безопасного и бесперебойного движения транспортных средств и пешеходов;
· модернизация систем массового пассажирского и грузового транспорта в существующих условиях;
· сдерживания темпов автомобилизации.
Схема разрабатывается на основании градостроительного проекта общего планирования «Генеральный план г.Гомеля (корректировка)» (далее – Генеральный план), утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 14.12.2016 №453.
Место размещения планируемой деятельности: Территория города Гомель.
Сроки реализации планируемой деятельности: расчетный срок – 2025 г.

	Информация о принимаемом решении в отношении документа планирования и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
	Градостроительный проект специального планирования «Схема развития городского пассажирского транспорта и магистрально-уличной сети города Гомеля» утверждается Гомельским городским исполнительным комитетом.

	Сроки проведения общественных обсуждений с указанием даты их начала и окончания
	Общественные обсуждения экологического доклада по СЭО проводятся в течение 30 дней, с 20.04.2021 по 19.05.2021 (включительно).

	Сроки и порядок направления замечаний и предложений по экологическому докладу по СЭО
	Замечания и предложения по экологическому докладу по СЭО принимаются в письменном и электронном виде в сроки проведения общественных обсуждений в период с 20.04.2021 по 19.05.2021.

	Информация о том, где можно ознакомиться с экологическим докладом по СЭО и куда необходимо направлять замечания и предложения (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес)
	С экологическим докладом по СЭО можно ознакомиться:
· в электронном виде на сайте Гомельского городского исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения», http://gomel.gov.by/ru/.
· на бумажном носителе в Гомельском городском исполнительном комитете, г.Гомель, ул.Пролетарская, 43, в рабочие дни с 8:30 до 13:00 и с 14:00 до 17:30, контактное лицо – главный специалист управления архитектуры и градостроительства Гомельского городского исполнительного комитета Тавтын Екатерина Леонидовна, тел. 8 (0232) 53 56 08. 
Замечания и предложения направлять можно по следующим адресам:
· Гомельский городской исполнительный комитет, 246050, г.Гомель, ул. Пролетарская, 43 контактное лицо – главный специалист управления архитектуры и градостроительства Гомельского городского исполнительного комитета Тавтын Екатерина Леонидовна, тел. 8 (0232) 53 56 08.
Электронная почта: gomel.uaig@post.gomel.by. Телефон/факс: 8 (0232) 53-57-72.
· Научно-проектное республиканское унитарное предприятие «БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА»: 220002, г.Минск, пр.Машерова, 29, контактное лицо - инженер Лысенко Валерия Дмитриевна, тел.: 8 (017) 365 24 94, электронная почта: prim@irup.by.

	[bookmark: _GoBack]Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО
	Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО можно направить в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (20.04.2021-03.05.2021,) в письменном виде по средствам связи с использованием электронной почты на адрес: gomel.uaig@post.gomel.by ; почтовой связи по адресу: 246050, г.Гомель, ул. Пролетарская, 43.
Заявления, поданные после 03.05.2021, рассмотрению не подлежат.
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения слушаний (собраний) по обсуждению экологического доклада по СЭО дата и место проведения будут сообщены дополнительно.



