Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту 
«Восточный обход г. Гомеля»
Информация о планируемой деятельности: «Восточный обход г. Гомеля»

Заказчик планируемой деятельности:  коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управление капитального строительства города Гомеля», 246050, г.Гомель, ул.Советская, 19А-1, (8-0232)34-28-47, 34-28-03, 34-28-55, 34-28-37(факс), сайт uksgomel.by,  адрес электронной почты: postmaster@uksgomel.by.
Разработчик отчета об оценке воздействия: государственное предприятие «Белгипродор», 220012 г. Минск, ул. Сурганова, 28, (8-017) 259-88-05, 292-94-13 (факс), адрес электронной почты: office@belgiprodor.by 
Целью планируемой деятельности является строительство автомобильной дороги с мостом через р.Сож в пределах г. Гомеля и за границами населенного пункта.
Обоснование планируемой деятельности: необходимость планируемой деятельности обусловлена реализацией мероприятий градостроительного проекта общего планирования «Генеральный план города Гомеля», градостроительного проекта специального планирования «Схема развития городского пассажирского транспорта и магистрально-уличной сети города Гомеля» 
Строительство Восточного обхода г. Гомеля обеспечит перераспределение транзитного внутригородского движения с центральной улично-дорожной сети                г. Гомеля (ул. Фрунзе, ул. Ильича, ул. Советская) на обход,  снижение транспортных и внетранспортных затрат пользователей. Целесообразность осуществления данного проекта обусловлена возможностью снижения транспортных потоков по улицам города, перераспределением транзитных грузопотоков, созданием прямых маршрутов общественного транспорта между Центральным и Новобелицким районами г. Гомеля, повышением экологической безопасности. 
Описание планируемой деятельности: проектом предусматривается строительство участков улично-дорожной сети в пределах г. Гомеля с мостом через р. Сож и автомобильной дороги за границами населенного пункта.
В качестве альтернативных технологических решений рассмотрены 4 варианта размещения трассы на участке от подъезда к г. Гомелю от автомобильной дороги М-10 до автомобильной дороги М-8/П, а так же варианты конструкции дорожной одежды на участках нового строительства и варианты конструкций подземных пешеходных тоннелей. Все варианты трассы проложены в обход населенных пунктов. Предпроектной документацией приняты основные технологические решения  согласно варианту 1.2. 
Место размещения планируемой деятельности: объект расположен на территории города Гомеля, Гомельского и Добрушского районов Гомельской области. Участок Восточного обхода г. Гомеля полукольцом охватывает г. Гомель с восточной стороны в направлении с севера на юг на удалении 7-10 км от центра города, отмыкает от пересечения местной автомобильной дороги Н-4090 Северо-Западный обход г. Гомеля с ул. Советской, выходит на ул. Виноградная, далее через пруд №3 (озеро Федюнинское) выходит на ул.Свиридова, проходит по                     ул. Чечерская и восточный обход (существующий участок), в районе пересечения с ул. Выратавальная трасса устраивается по новому направлению, проходит между озерами Дедно и Обкомовское и пересекает мостом р. Сож, улицы Луначарского и Добрушская, далее проходит западнее н.п. Победа, пересекает железную дорогу и разделяется на два направления, формируя перспективные выходы из города в сторону Украины по магистрали М-8, огибая Новобелицкий район с восточной стороны, и в сторону г. Добруша и российской Федерации по магистрали М-10.
Сроки реализации планируемой деятельности: строительство объекта – 2023-2028 гг.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственных экспертиз, по результатам которых, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности проектная документация будет утверждена.
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: в случае утверждения положительного заключения государственной экологической экспертизы, при обращении заказчика планируемой деятельности в Гомельский городской исполнительный комитет, будет принято решение о разрешении проведения работ.
Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, предпроектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если предпроектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности будет направлен запрос в Гомельский городской исполнительный комитет о разрешении  проведения работ.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г.Гомель, ул. Советская, 16 тел./факс: (8-0232) 53-52-92
Информация об общественных обсуждениях.
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний с 06 августа по 04 сентября 2022 г.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться в Гомельском городском исполнительном комитете, 246050 г. Гомель, ул. Советская, 16, каб.221 (понедельник-пятница с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30), на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения». Адрес электронной почты: ekogik@gorod.gomel.by, Контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского горисполкома – Млынарчик Павел Евгеньевич, тел. (8-0232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс).
Дополнительно отчет об ОВОС размещен на сайте коммунального унитарного дочернего предприятия «Управление капитального строительства города Гомеля», http://uksgomel.by в разделе  «Общественные обсуждения», а также на бумажном носителе по адресу: г.Гомель, ул. Советская, 19А-1, каб. 1-13, контактное лицо: Матарас Александр Николаевич, тел. (8 – 0232) 34-28-52, 34-28-03, 34-28-55, 34-28-37 (факс), часы работы по вопросам отчета об ОВОС понедельник – пятница с 8.30 – 13.00, с 14.00 – 17.30. 
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить с 06 августа 2022 г. до 04 сентября 2022 г.
в Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г. Гомель, ул.Советская, 16, каб.221, сайт http://gomel.gov.by по электронной почте: ekogik@gorod.gomel.by, с заголовком «Письма «ОВОС», по тел./факс: (8-0232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс). Контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского горисполкома – Млынарчик Павел Евгеньевич, тел. (8-0232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс).
В коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управление капитального строительства города Гомеля», 246050 г. Гомель, ул. Советская, 19А-1, на сайте http://uksgomel.by в разделе «Общественные обсуждения», по электронной почте: postmaster@uksgomel.by с заголовком «Письма «ОВОС». Контактное лицо: Матарас Александр Николаевич, тел. (8-0232) 34-28-52, 34-28-03, 34-28-55, 34-28-37 (факс). 
Заявление о необходимости проведении общественных слушаний (собрания) можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г.Гомель, ул.Советская, 16, (8-0232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс) в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления, в срок с 08 августа 2022г. до 19 августа 2022г включительно.
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
[bookmark: _GoBack]Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней со дня опубликования в средствах массовой информации уведомления об общественных обсуждениях (до 19 августа включительно), в коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управление капитального строительства города Гомеля» письменно посредствам почтовой связи по адресу 246050, г.Гомель, ул.Советская, 19А-1, на сайте http://uksgomel.by в разделе «Общественные обсуждения», по электронной почте: postmaster@uksgomel.by с заголовком «Письма «ОВОС». Контактное лицо: Матарас Александр Николаевич, тел. (8-0232) 34-28-52, 34-28-03, 34-28-55, 34-28-37 (факс). 
Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту «Восточный обход г. Гомеля» опубликовано 06 августа 2022г. в газете                                                                               «Гомельские ведомости», в электронном виде  06 августа 2022г. на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения», на сайте коммунального унитарного дочернего предприятия «Управление капитального строительства города Гомеля», http://uksgomel.by в разделе «Общественные обсуждения».







