Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС по объекту: «Реконструкция здания склада химикатов (здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ) с  инв. номером 350/С-162430 под котельную, возведение производственного цеха, навесов и сушильных камер по адресу: г.Гомель, ул.Владимирова, 14/10»

Информация о планируемой деятельности

Заказчик планируемой деятельности: Открытое акционерное общество «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс», 
Юридический адрес: 246008, г. Гомель, ул. Лещинская, 49. 
Почтовый адрес: 246008, г. Гомель, ул. Лещинская, 49. 
Электронный адрес: gmf@progres.gomel.by. 
Телефон: +375 (232) 34-07-65,  34-61-16.  
Факс: +375 (232) 34-57-92
Контактное лицо – Жерносенко Анатолий Николаевич – заместитель генерального директора – главный инженер ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс».
	Разработчик отчета об оценке воздействия: Общество с ограниченной ответственностью «Архипросто», юридический адрес: 246003 г.Гомель, ул. Шевченко, д.27, офис № 4-5. 
Обоснование планируемой хозяйственной деятельности.
	Техническая модернизация объекта направлена на расширение номенклатуры и объемов продукции за счет использования отходов производства, перерабатываемого на стационарном оборудовании. Техническая модернизация объекта позволит решать задачи по реализации программы по использованию отходов в собственном производстве с получением продукции, уменьшить объем отходов, подлежащих передаче на использование на другие объекты, а также сократить объем захоронения отходов, уменьшение затрат на обращение с отходами.
Планируемая хозяйственная деятельность по объекту направлена на:
- максимальное вовлечение отходов производства в оборот в качестве вторичного сырья;
- практическую реализацию принципов в области обращения с отходами;
- активизацию и развитие торгово-экономического сотрудничества объектов хозяйствования в области обращения с отходами в целях рационального природопользования и устойчивого развития;
- повышения качества жизни населения.
Для реализации проекта ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс» располагает необходимой инженерной, производственной инфраструктурой, кадровым потенциалом.
	В качестве альтернативных технологических решений рассмотрены три варианта размещения на конкретной площадке, на нулевой альтернативе и на другой территории. Предпроектной документацией принят приоритетный первый вариант. 
Место размещения планируемой хозяйственной деятельности.
	В соответствии с планируемой хозяйственной деятельностью намерения по созданию объекта предусматриваются на земельном участке, расположенном по ул. Владимирова, 14Г/3, в г. Гомеле с кадастровым номером 3400100000005008275 площадью 0,313 га.
	Сроки реализации планируемой деятельности.
	Планируемые сроки реализации намерений по возведению объекта – декабрь 2024 года.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственных экспертиз, по результатам которых, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности проектная документация будет утверждена.
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: в случае утверждения положительного заключения государственной экологической экспертизы, при обращении заказчика планируемой деятельности в Гомельский городской исполнительный комитет, будет принято решение о разрешении проведения работ.
Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, предпроектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если предпроектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности будет направлен запрос в Гомельский городской исполнительный комитет о разрешении  проведения работ.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г.Гомель, ул. Советская, 16 тел./факс: +375 (232) 53-52-92.
Информация об общественных обсуждениях.
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний с 18.01.2024 по 17.02.2024.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться в Гомельском городском исполнительном комитете, 246050 г. Гомель, ул. Советская, 16, каб.221 (понедельник-пятница с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30), на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения». Адрес электронной почты: ekogik@gorod.gomel.by, Контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского горисполкома – Млынарчик Павел Евгеньевич, тел. +375 (232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс).
	Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направить замечания и предложения по отчету об ОВОС – ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс». Контактное лицо – Жерносенко Анатолий Николаевич – заместитель генерального директора – главный инженер ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс».
Тел.: +375 (232) 34-07-65, факс 34-57-92. E-mail: gmf@progres.gomel.by
	Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить с 18.01.2024 до 17.02.2024.
в Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г. Гомель, ул.Советская, 16, каб.221, сайт http://gomel.gov.by по электронной почте: ekogik@gorod.gomel.by, с заголовком «Письма «ОВОС», по тел./факс: +375 (232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс). Контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского горисполкома – Млынарчик Павел Евгеньевич, тел. +375 (232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс).
в ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс», 246008, г. Гомель, ул. Лещинская, 49 или в электронном виде – по электронной почте gmf@progres.gomel.by с заголовком «Письма ОВОС».  Контактное лицо: Жерносенко Анатолий Николаевич – заместитель генерального директора – главный инженер ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс».
Тел.: +375 (232) 34-07-65, факс 34-57-92.
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет (246050, г. Гомель, ул. Советская, 16; тел./факс: +375 (232)             53-60-96; ekogik@gorod.gomel.by)  в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений до 31.01.2024 (включительно).
	В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
	Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы по отчету об ОВОС можно направить в                                                              ОАО «Гомельская мебельная фабрика «Прогресс» (246008, г. Гомель, ул. Лещинская, 49), +375 (232) 34-88-60 или в gmf@progres.gomel.by, в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений до 31.01.2024 (включительно).
	Место и дата опубликования уведомления.
	Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:
	в электронном виде – на официальном сайте Гомельского городского исполнительного комитета: 18.01.2024;
	в печатных средствах массовой информации в газете «Гомельские ведомости» от 18.01.2024.












