Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту 

«Инженерные мероприятия по защите от паводка жилого района Монастырек в Советском районе г. Гомеля»
Заказчик планируемой деятельности:  Коммунальное автомобильное унитарное предприятие по содержанию дорог ГорСАП». Адрес заказчика: Республика Беларусь, 246027, г. Гомель, ул. Борисенко 7а. 
Контактный телефон приемной 8-0232-33-34-00 факс 33-34-01
Адрес электронной почты  info@gorsap.by
Разработчик отчета об оценке воздействия: Учреждения образования «Брестский государственный технический университет» (БрГТУ) 224017, г.Брест, ул. Московская, 267
тел./ факс 32 17 82, адрес электронной почты: optimum@tut.by

Целью планируемой деятельности  является защита городских территорий от затопления в периоды повышенного уровня воды, а также обеспечение безопасности жителей и инфраструктуры города от негативных последствий водных стихийных бедствий.

Обоснование планируемой деятельности: необходимость планируемой деятельности обусловлена решением Гомельского областного исполнительного комитета от 20 июля 2023г №540 «О выделении средств из областного бюджета».
Строительство оградительной дамбы обеспечит защиту жилого микрорайона Монастырек от затопления паводковыми водами реки Сож.
Целесообразность осуществления данного проекта обусловлена возможностью снижения негативного воздействия повышения уровня воды в реке Сож на население микрорайона Монастырек и повышением экологической безопасности.

Описание планируемой деятельности: Предпроектной документацией предусмотрено строительство ограждающей дамбы протяженностью 1430 м; в северо-восточной части защищаемой территории устройство береговой подпорной стены по типу свайного ростверка с передней шпунтовой стенкой из металлического шпунта Ларсена протяженностью 400 м; для отвода воды с территории микрорайона к насосной станции предусматривается придамбовый канал;  для возможного в отдельные периоды года самотечного сброса воды с защищаемой территории в теле дамбы предусматривается строительство двух труб-регуляторов с установкой двух затворов в башне управления; строительство новой насосной станции для сброса паводковых вод с защищаемой территории
В качестве альтернативных вариантов реализации планируемой деятельности рассмотрены следующие:
1. Реализация строительных решений по объекту «Инженерные мероприятия по защите от паводка жилого района Монастырек в Советском районе г. Гомеля».
2. «Нулевая альтернатива» – отказ от реализации строительных решений по объекту «Инженерные мероприятия по защите от паводка жилого района Монастырек в Советском районе г. Гомеля». Этот вариант предполагает сохранение текущего состояния без внесения изменений в прибрежные зоны и системы защиты
Место размещения планируемой деятельности: Территория инженерной защиты расположена к югу и востоку от жилой застройки микрорайона Монастырек г. Гомель расположенного в пойме реки Сож на правом берегу. Площадь затопления паводковыми водами весеннего половодья 1% обеспеченности микрорайона «Монастырек» составляет 115га.

Сроки реализации планируемой деятельности: строительство объекта – 2024-2025 гг.

Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет предоставлена для проведения государственных экспертиз, по результатам которых, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности проектная документация будет утверждена.

Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: в случае утверждения положительного заключения государственной экологической экспертизы, при обращении заказчика планируемой деятельности в Гомельский городской исполнительный комитет, будет принято решение о разрешении проведения работ.

Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, предпроектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если предпроектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности будет направлен запрос в Гомельский городской исполнительный комитет о разрешении проведения работ.

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г. Гомель, ул. Советская, 16 тел./факс: (8-0232) 53-52-92

Информация об общественных обсуждениях.

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний с 25 января 2024 г. по 25 февраля 2024 г.

С отчетом об ОВОС можно ознакомиться в Гомельском городском исполнительном комитете, 246050 г. Гомель, ул. Советская, 16, каб.221 (понедельник-пятница с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30), на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения». Адрес электронной почты: ekogik@gorod.gomel.by, Контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского горисполкома – Млынарчик Павел Евгеньевич, тел. (8-0232)51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс).

Дополнительно отчет об ОВОС размещен на сайте заказчика коммунального автомобильного унитарного предприятия по содержанию дорог «ГорСАП», info@gorsap.by в разделе                                    «Общественные обсуждения», а также на бумажном носителе по адресу: г. Гомель, ул. Борисенко, 7а, каб. 1-13, контактное лицо: Чернышов Вадим Леонидович, тел. (8 – 0232) 34-84-57, часы работы по вопросам отчета об ОВОС понедельник – пятница с 8.00 – 12.00, с 13.00 – 17.00.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить с 25 января 2024 г. до 25 февраля 2024 г.

в Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г. Гомель, ул. Советская, 16, каб.221, сайт http://gomel.gov.by, по электронной почте: ekogik@gorod.gomel.by,с заголовком «Письма «ОВОС», по тел./факс: (8-0232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс). Контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского горисполкома – Млынарчик Павел Евгеньевич, тел. (8-0232) 51-49-81, 53-60-96,                               51-40-10 (факс).

В коммунальное автомобильное унитарное предприятие по содержанию дорог «ГорСАП», 246027, г. Гомель, ул. Борисенко, 7А, сайт http:// gorsap.www.by в разделе «Общественные обсуждения», по электронной почте: info@gorsap.by с заголовком «Письма «ОВОС». Контактное лицо: Чернышов Вадим Леонидович, тел. (8-0232) 34-84-57.

Заявление о необходимости проведении общественных слушаний (собрания) можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет, 246050 г. Гомель, ул. Советская, 16, (8-0232) 51-49-81, 53-60-96, 51-40-10 (факс) в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления, в срок с 25 января 2024г. до 07 февраля 2024г. включительно.

В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней со дня опубликования в средствах массовой информации уведомления об общественных обсуждениях (до 07 февраля 2024 года включительно), в коммунальное автомобильное унитарное предприятие по содержанию дорог «ГорСАП» письменно посредствам почтовой связи по адресу 246027, Гомель, ул. Борисенко, 7А, на сайте http:// gorsap.www.by  в разделе «Общественные обсуждения», по электронной почте: по электронной почте: info@gorsap.by с заголовком «Письма «ОВОС». Контактное лицо: Чернышов Вадим Леонидович, тел. (8-0232) 34-84-57.

Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту Инженерные мероприятия по защите паводка жилого района Монастырёк в Советском районе г. Гомеля,  опубликовано 25 января 2024г. в газете «Гомельские ведомости», в электронном виде 25 января 2024г. на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения», на сайте коммунальное автомобильное унитарное предприятие по содержанию дорог «ГорСАП»,  http://gorsap.www.by  в разделе «Общественные обсуждения».


