Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС по объекту «Реконструкция отделения №2 цеха фосфорной кислоты (ЦФК №2) ОАО «Гомельский химический завод» по ул. Химзаводская, д.5, г. Гомель»
Заказчик планируемой хозяйственной и иной деятельности
Открытое акционерное общество «Гомельский химический завод», ул. Химзаводская, 5, 246026, г. Гомель, abonent@himzavod.by , тел/факс 8 0232 23 12 42
Цели планируемой хозяйственной и иной деятельности 
строительство объекта «Реконструкция отделения №2 цеха фосфорной кислоты (ЦФК №2) ОАО «Гомельский химический завод» по ул. Химзаводская, д.5, г. Гомель».
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности 
[bookmark: _GoBack]объект реализуется в рамках реализации программы перспективного развития ОАО «Гомельский химический завод». Реконструкция ЦФК-2 предусматривает устройство реактора разложения, в качестве реактора «дозревания» использование существующего экстрактора, также систему подачи фосфатного сырья и очистку фторсодержащих газов.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
Гомельский городской исполнительный комитет (246050, г. Гомель, ул. Советская, 16) принимает решение о разрешении строительства.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности
Открытое акционерное общество «Гомельский химический завод», ул. Химзаводская,5, 246026, г. Гомель. Строительство предусматривается на территории производственной площадки предприятия.
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности 
2022-2023 г.г.
Информация об общественных обсуждениях
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС 19.08.2021 – 19.09.2021.
Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС
Ознакомиться с отчетом об ОВОС на бумажном носителе в:
Открытое акционерное общество «Гомельский химический завод», ул. Химзаводская, 5, 246026, г. Гомель, abonent@himzavod.by, тел/факс 8 0232 23 12 42; контактное лицо начальник ОООС – Даниленко Дмитрий Викторович; тел.:8 0232 49 22 05, часы работы: 08.00 – 12.45; 13.30 – 17.00 (пн.-чт.) 08.00 – 12.45; 13.30 – 15-45 (пт.).
Отчет об ОВОС размещен в сети интернет на сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения» и в сети интернет на сайте открытого акционерного общества «Гомельский химический завод» http://belfert.by в разделе «Общественные обсуждения».
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить до завершения общественных обсуждений в письменном виде − на почтовый адрес открытого акционерного общества «Гомельский химический завод» (246026, ул. Химзаводская, 5, г. Гомель) или в электронной виде – по электронной почте в адрес открытого акционерного общества «Гомельский химический завод» (abonent@himzavod.by).
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет (246050, г. Гомель, ул. Советская, 16; тел/факс 8 0232 53 60 96; ekogik@gorod.gomel.by) в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений, до 02.09.2021 (включительно).
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в ОАО «Гомельский химический завод» (246026, ул. Химзаводская, 5, г. Гомель; abonent@himzavod.by, тел/факс 8 0232 23 12 42) в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений, до 02.09.2021 (включительно).
Уведомление опубликовано в газете «Гомельские ведомости» от 19.08.2021.


