Уведомление о проведении общественного обсуждения 
отчета об оценке воздействия на окружающую среду объекта:
Возведение здания учебно- лабораторного корпуса по адресу: ул. К. Маркса, 11А в г. Гомеле».
Планируемая деятельность: возведение здания  учебно-лабораторного корпуса по адресу :ул.К.Маркса,11А в г. Гомеле
Заказчик планируемой деятельности: Учреждение образования  «Гомельский государственный медицинский университет» 
Юридический адрес: 246000, Гомель, ул. Ланге, 5.
Телефон приемной: (0232)359700, факс (0232)359700.
Электронный сайт: http:// https://gsmu.by	.
Адрес электронной почты: gsmu@gsmu.by.
Цели планируемой деятельности: «Возведение учебно-лабораторного корпуса по адресу ул.К.Маркса,121 в г. Гомеле»
Обоснование планируемой деятельности: 
Целесообразность осуществления данного проекта состоит в реализации п.56 приложения №4 государственной программы «Образование и молодёжная политика» на 2021 – 2025 годы утверждённой постановлением Совета Министров Республики Беларусь №57 от 29.01.2021 года:
- возведение здания учебно-лабораторного корпуса учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» (включая проектно-изыскательские работы) в г. Гомеле.
Разработчик оценки воздействия: проектная организация – ОАО «Институт Гомельгражданпроект», 246044 г. Гомель, ул. Ирининская,6, тел. (0232) 34-41-74, факс (0232) 34-41-70, e-mail: info@iggp.by. 
По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственных экспертиз, по результатам которых, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, заказчиком планируемой деятельности проектная документация будет утверждена.
Описание планируемой деятельности: Возведение учебно-лабораторного корпуса и оснащение учебных аудиторий для проведения лабораторных и практических занятий учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, приобретение других основных средств.
Также предусматриваются автопарковки на 252 машиноместа.
Место размещения планируемой деятельности: Объект планируемой деятельности располагается в Центральном административном районе города Гомеля.
Сроки реализации планируемой деятельности: 2024-2025 годы.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Гомельский городской исполнительный комитет, 246050, Республика Беларусь, г. Гомель, ул. Советская,16. 
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: начало с «13» июня 2023г., окончание 30 дней (с момента публикации настоящего уведомления в газете «Гомельские ведомости») по «12» июля 2023 г включительно.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 
Отчет об ОВОС размещен на сайте Гомельского городского исполнительного комитета: https://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения».
На бумажном носителе по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская,6, каб. 44, контактное лицо: Фейгин Борис Максович тел. 8 (0232) 34-41-82, факс 8(0232) 34-28-61, часы работы по вопросам отчета об ОВОС понедельник – четверг с 8.15 – 12.30, с 13.30 – 17.30, пятница с 8.15 – 12.30, с 13.30 – 16.15.
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: 246050, Республика Беларусь, г. Гомель, ул. Советская,16., контактное лицо: начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Гомельского городского исполнительного комитета, Млынарчик Павел Евгеньевич, телефон 8(232) 514981 и на Е-mail: ekogik@gorod.gomel.by
в письменном виде на адрес: 246044, г. Гомель,  ул. Ирининская,6, ОАО «Институт Гомельгражданпроект», на электронную почту:info@iggp.by с заголовком письма «ОВОС». Контактное: лицо Фейгин Борис Максович, тел. (0232) 34-41-82, факс (0232) 34-41-33.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет, 246050, Республика Беларусь, г. Гомель, ул. Советская,16.  в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений в срок с «13» июня_ 2023 г. по «23» июня_ 2023 г. (включительно). 
Электронная почта: ekogik@gorod.gomel.by.
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Гомельский городской исполнительный комитет в течение 10 рабочих дней с момента начала общественных обсуждений  (до «23»_июня_ 2023 г. включительно) письменно по средствам почтовой связи по адресу: 246050, Республика Беларусь, г. Гомель, ул. Советская,16, с использованием электронных средств связи на e-mail: ekogik@gorod.gomel.by.
Место и дата опубликования уведомления:
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:
– в электронном виде – на официальном сайте Гомельского городского исполнительного комитета http://gomel.gov.by в разделе «Общественные обсуждения» 13.06.2023
– в печатных средствах массовой информации – в газете «Гомельские ведомости» от 13.06.2023.
